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  فارسيفارسي  ادبياتادبيات  وو  زبانزبان
  2پاسخ: گزينۀ  -1

 متـرادف »رعـب« با »هراس. «است نادرست 1  گزينۀ، پس دارد يمتفاوت يمعن »دژ« يول ،است يمعن هم »شراع« و »ريسر « ،»عرش« با »مهيخ«  
 و اسـت يمعنـ هم »مـلاك« و »اريـمع« ابـ هـم »زيچهر  اصل. «ميرس يم جواب به واژه نيهم يبررس با هستند، نادرست ها نهيگز  ريسا  و است

  .است مترادف »دشنه« با هم »خنجر. «دارد تفاوت 4و  1 يها نهيگز 
  1پاسخ: گزينۀ  -2

  .است مترادف »قيلا « با »درخور« و است »آرزومند و مشتاق« يمعن به »قيشا «  
  3پاسخ: گزينۀ  -3

  :ها نهيگز  يبررس  
  درست يمعن 2:  )ستندين مترادف الؤ س صورت در يا كلمه چيه با ريتحر  و ور هر به( دايهو   روشن/  محظور   مانع: 1گزينۀ   
  درست يمعن 3:  )ستين مترادف الؤ س صورت در يا كلمه با ور بهره( كربت  غم/  دايهو   آشكار/  ارتفاع  مملكت داتيعا  :2گزينۀ   
  درست يمعن 4:  فيحر    همراه / دنيواترق  كردن يرو پس/  دايهو   آشكار/  محظور  مانع :3گزينۀ   
  درست يمعن 3:  )ستين مترادف الؤ س صورت در يا كلمه با يزراعت يها نيزم( فيحر   همدم/  كربت  اندوه/ محظور  يگرفتار  :4گزينۀ   

  4پاسخ: گزينۀ  -4
  موارد: يياملا  يها غلط يبررس  
    ).است درست ثواب ،ترازو و صراط به توجه با( ثواب  صواب) ج  
   عمارت  امارت) د  

  2پاسخ: گزينۀ  -5
  :نادرست موارد  
  زحل  ذحل/  يگيفروما   يگ هيفروما /  همرفّ  حمرفّ/  صحن  سحن/  مفتون  مفطون/  انبان  عنبان /مضغ  مظغ/  آغوز  آقوز  
    ييها  گروه تعداد ديبا . است آمده ها نهيگز  رد كه است يز يچ آن از شتريب درست يها واژه تعداد است، نشده يطراح قيدق و درست الؤ س نيا 

  .اند درست كه ييها  واژه نه داد، يم قرار الؤ س مورد هستند درست كه را
  1پاسخ: گزينۀ  -6

  :نادرست موارد  
  رغبات  رقبات  غلبات  قلبات  

  4پاسخ: گزينۀ  -7
  3پاسخ: گزينۀ  -8

 اريـ ۀكرشـم را جهـان در شـر و شـور علـت شاعر »ب« تيب در. شوند يبررس »دب و «« اتياب ديبا . ميكن يم شروع »ليتعل حسن« يبررس با  
 سـهيمقا  هـم بـا را همانـد  بـاقي يها نـهيگز  ادامه در. شوند يم حذف 4و  2 يها نهيگز  پس، ندارد وجود ليتعل حسن »د« تيب در. است دانسته

 چيهـ و دارد وجـود هيتشـب دو هر» الف و ج«هاي  تيب در. ميده يم ادامه »هيتشب« يبررس با پس است، كساني دو هر در مجاز يۀآرا  م،يكن يم
 تيـب در. يدرسـت به و قاًيدق) 2 دهيپسند  و درست) 1: دارد هاميا  »راست« »الف« تيب در. ميكن يبررس را »هاميا « ديبا  و شود ينم حذف يا نهيگز 
  :ميكن يم يبررس نهيگز  نيا  با مطابق را هماند  باقي يها هيآرا . است 3گزينۀ  پاسخ و ميندار  هاميا  »ج«
  .است شده هيتشب دهيد  نور به هم نگار. است يهيتشب ۀاضاف نظر كيپ»: ج« تيب هيتشب  
  .جهان مردم از مجاز جهان و است عالم مردم از مجاز عالم »:د« تيب مجاز  

  4پاسخ: گزينۀ  -9
  ها: هاي گزينه آرايه يبررس  
  قاًيدق ،يدرست به) 2 يقامت راست) 1: يراست: هاميا /  .است انيبارو يز  از استعاره يبستان سرو: استعاره :1گزينۀ   
  .است شدن ايمه و آماده از هيكنا  بستن انيم: هيكنا /  .است كشتن از مجاز خون: مجاز :2گزينۀ   
  محبت) 2 ديخورش) 1:  مهر: هاميا /  .است  شده هيتشب چهارده شب ماه به اري رخسار نيهمچن. است يهيتشب ۀاضاف رخسار مهر: هيتشب :3گزينۀ   
  .دارند ناقص جناس) نيچ در يا هيناح( ختا و) نادرست( خطا: جناس/  .ندارد: ليتعل  حسن: 4گزينۀ   

  2پاسخ: گزينۀ  -10
  :ميكن يبررس را 2گزينۀ  يها هيآرا  ديبا  حالا .4گزينۀ  »ليتعل حسن« با و شوند يم حذف 3و  1 يها نهيگز  »يز يآم حس« با  
  محبت) 2 ديخورش) 1 اول: مصراع در مهر: هاميا   
  . است يهيتشب ۀاضاف) مهر يبرا ديخورش يمعن با( هم »يرو مهر. «است كرده هيتشب صبح به را خود شاعر: هيتشب  
  ).دارد تناسب آفاق و صبح با متناسب و قبول قابل ريغ يمعن( ديخورش) 2) قبول قابل يمعن( عشق و محبت) 1:  دوم مصراع در مهر: تناسب هاميا   
  .جا همه از مجاز آفاق و است سخن از مجاز دم: مجاز  
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  4پاسخ: گزينۀ  -11
  هاي بيت صورت سؤال: جناس و ها تناسب هاميا  يبررس  
  :تناسب هاميا   
  )بربط با متناسب و قبول قابل ريغ يمعن( ساز ينوع) 2) قبول قابل يمعن( بو خوش چوب ينوع) 1: عود) 1  
  )بربط با متناسب و قبول قابل ريغ يمعن( يقيموس آلت) 2) قبول قابل يمعن( آمدن كنار و ساختن) 1: ساز) 2  
  جناس:  
   سوختم يم و ساختم يم )1  
  بود و عود )2  
  ساز و سوز) 3  

  3پاسخ: گزينۀ  -12
  ):نديآ  ينم حساب به ياصل جزو يد يق متمم و ديق( ها جمله از كدام هر ياصل ياجزا يبررس  
  فعل  متمم  نهاد): فعل( آمدند كنار) متمم( خوابگاه يكنون تيوضع با) نهاد( وارد ازهت انيدانشجو  :1گزينۀ   
  فعل  مفعول  نهاد:  )فعل( كردم يم احساس معلمّم وجود در) مفعول( يخاصّ جانيه و شور برنامه، يابتدا از) نهاد( ]من[ :2گزينۀ   
  فعل  مفعول  نهاد:  )فعل( بود داده بيترت ش،يپ انيسال از )نهاد( پدرم دوست را) مفعول( يمعنو يفضا نيا  :3گزينۀ   
  فعل  مسند  مفعول  نهاد: كردم يم) مسند( يمخف را) مفعول( زيچ همه اسارت، يفرسا طاقت و سخت طيشرا  در) نهاد] (من[ :4گزينۀ   

  1پاسخ: گزينۀ  -13
  :ها نهيگز  ياضاف يها بيترك يبررس  
  ياضاف بيترك 6:  اوراق نتيز / گل دفتر/  نينسر  دفتر/  خلد باغ/  آدم زمان/  حافظ شعر :1گزينۀ   
  ياضاف بيترك 4:  ابد شام/  شام آخر/  ازل صبح/  صبح دم :2گزينۀ   
  ياضاف بيترك 3:  يساق ساعد/  دستم/ حيتسب ۀرشت :3گزينۀ   
  ياضاف بيترك 5:  اخلاق يخوب/ طبع لطف/  ما بحث/  مجلس انيرو  مه/  انيرو  مه حسن :4گزينۀ   

  4پاسخ: گزينۀ  -14
  موارد: »وابسته ۀوابست« يبررس  
  .ندارد) الف  
  .است هيال مضاف هيال مضاف »خم« و هيال مضاف صفت »نيا : « خم سر نيا  صاف) ب  
  هيال مضاف هيال مضاف: يم جام هٔخند) ج  
  .است هيال مضاف هيال مضاف »تو« و هيال مضاف صفت »بخش جان: «تو بخش جان لب گرد) د  

  1پاسخ: گزينۀ  -15
  :ميكن يم مرتب را جملات كلمات، نقش كردن مشخص يبرا  
  . است) مسند( تلخ يۀگر  گل، چون ،يزندگ از) نهاد( حاصلش است، كرده يشادمان صرف را) مفعول( خود عمر) نهاد( كسهر  

  3پاسخ: گزينۀ  -16
  :ها نهيگز  يبررس  
  سد) 4 سلاح) 3 ودس) 2 علاج) 1: تيب دو يها مفعول :1گزينۀ   
  .است مركب ۀجمل كي دوم تيب) 2) وابسته( رفت دست از كار چو) هسته( ندارد سود غيدر ) 1: ساده ريغ يها جمله :2گزينۀ   
  . است »فعل  مفعول  نهاد« صورت به جمله ساختمان و ندارد وجود »فعل متمم« تيب نيا  در :3گزينۀ   
   يدقتـ يبـ بـا الؤ سـ طراح سفانهأمت و است يدرس كتاب مطالب از خارج فعل متمم از الؤ س طرح و تاس امدهين يدرس كتاب در متمم انواع 

  .است كرده طرح يدرس كتاب مطالب از خارج يسوال
  جنگ سلاح) 3 سلامت روزگار) 2 واقعه علاج) 1: ياضاف يها بيترك. ندارد وجود يوصف بيترك اتياب نيا  در :4گزينۀ   

  2پاسخ: گزينۀ  -17
 اديز  ير يپ در آرزوها كه است نيا  ياصل مفهوم ها نهيگز  ريسا  در. است يشگيهم آن يها يخواه ادهيز  و حرص كه است نيا  از سخن ،2گزينۀ  در  
  .شوند يم

  1پاسخ: گزينۀ  -18
  .است عشوقم هٔاجاز بدون دنيد  با عاشق يقرار  يب ياصل مفهوم ،1گزينۀ  در يول ،است رضا مقام از سخن ،4و  3، 2 يها نهيگز  در  

  4پاسخ: گزينۀ  -19
 بـه ياز يـن يروز  آوردن دسـت به كه است نيا  از سخن ،4 گزينۀ در د،يآ  ينم دست به يروز  كوشش و تلاش بدون كه است نيا  سؤال تيب مفهوم  

  .دارد تقابل الؤ س تيب با تيب نيا  پس ،ندارد تلاش
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  3پاسخ: گزينۀ  -20
  .است معشوق راه در عاشق يفشان انج ياصل مفهوم الؤ س تيب همانند ،3گزينۀ  در  
  :ها نهيگز  ريسا  مفهوم  
  .گذشت توان يم هم جان از اري هٔجلو وجود با :1گزينۀ   
  .است ازين يب زيچ همه از عشق وجود با عاشق: 2گزينۀ   
  زهد و عشق تقابل :4گزينۀ   

  1پاسخ: گزينۀ  -21
 از سخن فقط ،شود ينم دهيد  مفهوم نيا  ،1گزينۀ  در. دييرو  خواهد گل او گور از اشقع مرگ از بعد كه است نيا  از سخن    4و  3، 2 يها نهيگز  در  

  .است عاشق يوفادار 
  2پاسخ: گزينۀ  -22

 2گزينـۀ  در. نـدارد را ييجـدا  تحمـل فقط كند، يم تحمل را بلاها و ها يسخت ۀهم عاشق كه است نيا  از سخن سؤال تيب همانند ،2در گزينۀ   
  .خرد يم جان به را بلاها ۀهم) نباشد كار در ييجدا ( باشد پروانه نيبال رب شمع يوقت: ديگو  يم
  :ها نهيگز  ريسا  مفهوم  
  .ندارد را فراق شرح ييتوانا  قلم :1گزينۀ   
  .وصال زمان در نكردن شكر ليدل به فراق يسخت در شدن گرفتار :3گزينۀ   
  .ستين فيتوص قابل آن يها يسخت و فراق :4گزينۀ   
  3ينۀ پاسخ: گز  -23

  .است يماد جهان يها تيمحدود  مرز از رفتن فراتر بر تيب ديكأت بلكه ،است باطن ۀنيآ  ظاهر كه ستين نيا  از سخن ،3گزينۀ  در  
  :ها نهيگز  ريسا  يبررس  
  .ندارد ازين نردبان به عروج يبرا و دهيرس كمال به است،  شده يفان خود از و گذشته ايدن از عارف انسان :1گزينۀ   
  اوست. يرستگار  فرمان و اجازه همان حساب، خود انسان اعمال ۀنام :2 گزينۀ  
  .هستند هم كنار در نوش  و  شين و اند ختهيآم هم به يراحت و يسخت جهان نيا  در :4گزينۀ   

  3پاسخ: گزينۀ  -24
  .دارد يمبرن معشوق يكو و عشق از دست مرگلحظۀ  تا عاشق كه است نيا  از سخن الؤ س تيب همانند ،3گزينۀ  در  
  :ها نهيگز  ريسا  مفهوم  
  .است نجات و يرستگار  يۀما  خود ارياخت به و يانتخاب مرگ: 1گزينۀ   
   خواهد؟ يم چه م،يا   درمانده خود كار در يزندگ در كه ما از مرگ :2گزينۀ   
  .است وصال يواقع يزندگ/  ندارد غم و مرگ از يباك عاشق: 4گزينۀ   
  2پاسخ: گزينۀ  -25

  .آورد دست به را خود يروز  او تا اند انسان خدمت در موجودات ۀهم كه است  شده ديكأت مطلب نيا  بر الؤ س تيب همانند ،2گزينۀ  در  
  :ها نهيگز  ريسا  مفهوم  
  .است يبلندمرتبگ سبب ينينش گوشه و تواضع :1گزينۀ   
  .شود من فيحر  تواند ينم آسمان يحت زيچ چيه :3گزينۀ   
  .ميكن طلب را يز يچ خدا ريغ از دينبا  و است رمقدّ يروز : 4گزينۀ   

  عربـيعربـي  زبانزبان
  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۶

» عصی فرعون الرسّول: فرعون از پیامبر نافرمانی کرد)/ «۳نکره است (رد گزینۀ » رسولاً: پیامبری)/ «۴و  ۳های  (رد گزینه» أرسلنا: فرستادیم«  

  نیست. » عصی«ستی برای فعل ترجمۀ در » تبعیّت نکرد«، ۲)/ در گزینۀ ۴و  ۲های  (رد گزینه

  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۷

أن یقذف: بیندازد، «، اضافی است/ ۳در گزینۀ » زمانی«و  ۱در گزینۀ » بتواند«ها)/  (رد سایر گزینه» ای نیست  لا فرخَ (موجودٌ): هیچ جوجه«  

  )۲متعدّی است (رد گزینۀ » پرتاب کند

  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۸

صـفت بـرای » صـحرایی«، »الحیوانـات الصّـحراویةّ و الطّیـور: حیوانـات صـحرایی و پرنـدگان)/ «۴و  ۳های  زینه(رد گ» کارگیری استعمال: به«  

  » صــنع الأدویــة: ســاخت داروهــا)/ «۴و  ۲هــای  (رد گزینــه» قــد ســاعدت: کمــک کــرده اســت)/ «۴و  ۳هــای  اســت (رد گزینــه» حیوانــات«

  )۴و  ۲های  (رد گزینه» داروییالأعشاب الطّبّیّة: گیاهان )/ «۴و  ۳های  (رد گزینه



 

4 

  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۹

  ماضــی منفــی اســت » لم یســتطع: نتوانســته اســت)/ «۴(رد گزینــۀ » الإعــمار: آبــاد کــردن)/ «۴و  ۱هــای  (رد گزینــه» مجــال: زمینــه، عرصــه«  

  ها) (رد سایر گزینه» رساند یزی ضرر میچ چهرساند و  یزی به او سود میچ چهماذا ینفعه و ماذا یضرهّ: )/ «۳و  ۱های  (رد گزینه

  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۰

 »یجب علینا: ما باید، بـر مـا واجـب اسـت)/ «۴و  ۳های  (رد گزینه» حتیّ لا نوُاجهَ: تا مواجه نشویم)/ «۲(رد گزینۀ » جویی کنیم أن نقتصدَ: صرفه«  

  )۳و  ۲های  (رد گزینه

  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۱

هـا را  یجعلها غنیّـة: آن)/ «۳و  ۱های  (رد گزینه» گذارد ای اثر می  گونه یؤثرّ علیها تأثیراً: به)/ «۲و  ۱های  (رد گزینه» جایی، تبادل تبادل: جابه«  

  )۳(رد گزینۀ » گرداند نیاز می بی

  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۲

ل: ثبت نمی)/ «۴و  ۳های  (رد گزینه» صدیقتي المجدّة: دوست تلاشگرم«     )۴و  ۲های  (رد گزینه» کند لا تسُجِّ

  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۳

  ها:  اشتباهات سایر گزینه  

  کردند ) کانوا یُعاملون: رفتار می۳  کند/ تحتاجُ: نیاز دارد ) لا یتردّد: تردید نمی۲  آورد ) قد یذکر: گاهی به یاد می۱  

  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۴

  ها الإقدام: اقدام کردن، پرداختن (به کاری)/ الأقدام: قدم  

  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۵

  هـا)/  صـورت نکـره بیایـد (رد سـایر گزینـه بایـد بـه» بخـار متراکمـی اسـت: بخـار مـتراکم)/ «۳مفرد اسـت (رد گزینـۀ » بر: الغیم، السّحابا«  

  )۴و  ۱های  مضارع است (رد گزینه» ریزد: ینزل فرو می«

 ترجمۀ متن:  

ت منظّم تا حدّ زیادی در بالا بـردن تـوان مغـز و افـزایش صور  های ورزشی به اند که انجام دادن تمرین ها تأکید کرده بسیاری از پژوهش«

کند! این امـر باعـث  ها با یکدیگر کمک می های عصبی و ارتباط آن سرعت بخشیدن به رشد سلول گونه که به گذارد! همان فعّالیّتش تأثیر می

ر ارتقـای نیروهـای عقلـی بـرای فـرد و جلـوگیری از های ورزشی] اهتمام بیشـتری بـورزد! زیـرا آن، د شود انسان به آن [انجام دادن تمرین می

  نابودی و ضعیف شدن آن مهم است!

ه به بدن را شد درصد از مواد وارد ۲۰ها و رشد آن نیاز دارد! پس آن (مغز)،  و در این عرصه، مغز به مواد غذایی برای مراقبت از فعّالیّت

هـا،  کنـد، میـوه ترینِ این مواد غذایی که بـه بهبـود کـارکرد مغـز کمـک مـی همکند و از م صورت روزانه مصرف می هایش به برای تغذیۀ سلول

کنیم که کلید ورود به این عرصه و اهتمام به این امـر مهـم، وجـود اندیشـۀ  فراموش نمیاما است،  ۳های سرشار از امگا  سبزیجات و خوراکی

  »های شیطانی است! سالم و ذهن دور از وسوسه

  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۶

  ها:  ۀ گزینهترجم  

  های منظّم در طول زندگی! ) انجام ورزش۱  

  !۳) خوردن غذاهای مفید و مواد غنی به امگا ۲  

  برد! ) تلاش برای رسیدن به اندیشۀ سالمی که از هر آنچه در آن خوبی است، بهره می۳  

  ست)های ورزشی! (متن به آن نپرداخته ا ) تلاش فراتر از زیاد کردن قدرت جسمانی با تمرین۴  

  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۷

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  شان بپردازند! ها به بهترین شکل به تکلیف شود که سلول ) سبب می۱  

  شود.) ها می های ورزشی سبب سرعت بخشیدن به ارتباط سلول صورت منظمّ بپردازد! (تمرین شود که انسان به کارهای ورزشی به سبب می )۲  

  شود! ها می قدرت بر تحلیل یا حلّ آن عدمت و ) مانع از فراموش کردن موضوعا۳  

  کند! شود، جلوگیری می ) از وقوع بعضی از مشکلاتی که انسان در اواخر عمرش به آن دچار می۴  

  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۸

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  خورد! وچهار ساعت می ها را در هر بیست هایی که انسان، آن پنجم خوردنی ) یک۱  

  ای در غیر این دو نیست!  وجود دارد و هیچ فایده ۳ها و از آنچه در آن، امگا میوه) بیست درصد از ۲  

  کند! ) بیست درصد از هر مادۀ غذایی که انسان از آن استفاده می۳  

  شکل ماهانه! ه به بدن بهشد ) یک پنجم از مواد وارد۴  
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  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۹

  ها:  ترجمۀ گزینه  

    ) عقل سالم در جسم سالم است!۱  

  ) کلیدهای زندگی متعادل!۲  

  ) اثر فعّالیّت در بازگرداندن فراموشی!۳  

  ) اثر ورزش در تقویت مغز!۴  

  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۰

  ها:  بررسی سایر گزینه  

  »تفعیل«من باب  » تفعّل«) من باب ۱  

/ مجهول  ) لازم ۳     معلوم متعدٍّ

  للمفرد المؤنثّ الغائب ) للمفرد المذکّر المخاطب ۴  

  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۱

  ها:  بررسی سایر گزینه  

/ فعل مع مفعوله  ) لازم ۱     فعل مع فاعله متعدٍّ

  فعل مع فاعله معلوم/ فعل مع نائب فاعله  ) مجهول ۲  

  »ل ک«ه حروفه الأصلیّة  » س ل ک«) حروفه الأصلیّة ۴  

  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۲

  ها:  بررسی سایر گزینه  

  »)مفاعلة«ن باب مصدر (م ) اسم مفعول ۲  

  »)مفاعلة«مصدر (من باب  ) اسم فاعل ۳  

  معرب ) مبنيّ ۴  

  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۳

بون«     است.» افتعال«اسم مفعول از ثلاثی مزید باب » مُحترَمَون«و » تفعیل«اسم مفعول از ثلاثی مزید باب » المؤدَّ

  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۴

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  کنیم! ن میها را بر آن تمری ) درس۱  

  نویسیم! ) بر روی آن خبرهای عمومی را می۲  

  یابیم) های گوناگون می یابیم! (در اندازه های گوناگون می ) آن را فقط بزرگ و در رنگ۳  

  کشیم! ) بر روی آن علائم عبور و مرور و تصویرهای زیبا می۴  

  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۵

  ه روزانه هم گفته شده که نادرست است. ، شبانه حرکت کردن است که در این گزین»الإسراء«  

  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۶

فعـل » ینتقـل«، فعـل ۴در گزینـۀ ، امـا هسـتند» إنفعـال«همگی فعل مضارع از ثلاثی مزیـد بـاب » تنقطع«و » ینطلق«، »ینکسر«های  فعل  

  باشد.  می» ن ق ل«است و حروف اصلی آن » افتعال«مضارع از ثلاثی مزید باب 

  ۳ۀ پاسخ: گزین -۴۷

  ها:  بررسی گزینه  

  باشد.  می» الأشجار«اما صفت برای ، است» افعال«اسم فاعل از ثلاثی مزید باب » المثمرة) «۱  

و » تفعّـل«اسـم فاعـل از ثلاثـی مزیـد بـاب » المتوکّل«است/ » إنّ «و اسم » افعال«اسم فاعل از ثلاثی مزید باب » المشاکل، جمع مشکل) «۲  

   است.» الإنسان«صفت برای 

اسـم فاعـل از ثلاثـی مجـرد و خـبر بـرای جملـۀ اسـمیه » قـادرونَ «اسم فاعل از ثلاثـی مجـرد و مجـرور بـه حـرف جـرّ اسـت/ » واجبات) «۳  

  است. » التّلامیذ...«

  و مجرور به حرف جرّ است. » مفاعلة«اسم فاعل از ثلاثی مزید باب » المسافرین) «۴  

  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۸

» أعطاني«و » أعانتني«، »مَنعَني«های  ترتیب فعل ها به در سایر گزینه، اما باشد جزو حروف اصلی فعل می» لم تؤمني«در » نون«، ۱در گزینۀ   

 باشند.  وقایه می» نون«همگی دارای 
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  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۹

  ، نائب فاعل آن است. »احترام«باشد و  مجهول می ،معنی با توجه به» أن یترک«، فعل ۲در گزینۀ   

  »دلیل فقرشان ترک شود! اجازه نده که احترام فقیران به«ارت: ترجمۀ عب  

  ۴پاسخ: گزینۀ  -۵۰

  ها:  بررسی سایر گزینه  

  صورت منصوب بیاید. (نجاةً) است و باید به» إنّ «اسم » نجاةٌ ) «۱  

  صورت منصوب بیاید. (سامعاتٍ) است و باید به» کنّا«خبر » سامعاتٌ ) «۲  

  صورت منصوب بیاید. (مکرمّاً) باید به است و» کان«خبر » مکرمٌّ ) «۳  

  فرهنگ و معارف اسلاميفرهنگ و معارف اسلامي

  4پاسخ: گزينۀ  -51
 هـم اسـت يمولـو انيب كه 4 ۀنيگز  در كه ديكن دقت. است آن به توجه ضرورت و عالم يهدفمند  و ياله حكمت هٔدهند نشان الؤ س صورت يۀآ   

  .است خلقت هدف همان ،ستين يكردن فراموش كه يز يچ آن. است شده انيب هدف به توجه ضرورت
  1پاسخ: گزينۀ  -52

 يمند  بهره ييتوانا  )2 دهيآفر  انسان يبرا است نيزم و ها آسمان در آنچه خداوند) 1: از عبارتند خدا توسط) كرامت( انسان داشتيگرام يها نشانه  
  .است شده قائل ژهيو  گاهيجا  يهست نظام در انسان يبرا) 3 داده قرار او وجود در را آنان از

  1پاسخ: گزينۀ  -53
  .ندارد استدلال به ياز ين چيه كه باشد يم روح همان جان. است ريناپذ  فنا كه است روح همان اي انسان يقيحق بعد ،»داشت يبلند  جان«  
  .است هيتجز  و تحول ،يدگرگون ر،ييتغ حال در مدام كه دارد اشاره انسان وجود يماد بعد و جسم به هم ،»پست خاك«  
  2ينۀ پاسخ: گز  -54

 متناسـب هيـآ  نيـا  زيـن ريز  اتياب با نيهمچن.  است »لازمه ياحتمال خطر دفع« يعقل هٔقاعد با مفهوم هم و معاد تيقطع به است مربوط هيآ  نيا   
  :است

ــــو  ــــد  را ت ــــريپ نيچن ــــرده مب ــــاه ك  آگ
 

ـــه  ـــد ك ـــود خواه ـــار  ب ـــعب يك ـــر ص  راه ب
 

 زيــــپره راه يجســــت طفــــل گفــــت بــــه 
 

ــــه  ــــت ب ــــانب گف ــــواب از اي ــــبرخ خ  زي
 

  3پاسخ: گزينۀ  -55
 دروغ بـه مهلكـه از نجات يبرا كه ييجا  تا آورده يرو خود ستيناشا  اعمال انكار به بدكاران يبرخ) است عمل قتيحق كه( اعمال ۀنام دنيد  با  

 يـۀآ  كه كند يم حاضر ار ) بدن ياعضا /فرشتگان /امبريپ( يگواهان و شاهدان آنان، انكار راه بستن يبرا خداوند هنگام نيا  در خورند. يم سوگند
  .كند يم اشاره فرشتگان شهادت به )نيلحافظ كميعل انّ(

  4پاسخ: گزينۀ  -56
  يعلـ كـه يروش به است بهتر ينبو دستور تيرعا  يبرا .است مرگ از قبل يابيارز  و محاسبه ضرورت انگريب ،»...انفسكم حاسبوا« ينبو دستور  

 يا كه بگو و برگرد خود به شب در يپرداخت يزندگ و كار به شب تا صبح چون : «فرمودند كه مينك توجه پيشنهاد داده است، نفس ۀمحاسب يبرا
  »...؟يزدود يا چهره از غم گرد ايآ  ؟يكرد چه روز آن در. گردد يبرنم گريد  و گذشت برتو كه بود يروز  امروز نفس

  1پاسخ: گزينۀ  -57
   انجـام را خود فهيوظ ديبا  انسان البته كه رود يم شمار به اراده و عزم تيتقو  عوامل از يكي است، خداوند به اعتماد يمعنا به لغت در كه توكل 

  .كند واگذار خدا به را جهينت فقط و دهد
   دانست يكاف را او و كرد اعتماد او به توان يم، )امره بالغ االله ان( رساند يم سرانجام به را شيخو  امر خدا كه آنجا از.  
  4پاسخ: گزينۀ  -58

   )ّخداست با يدوست ضرورت انگريب )الله حباّ اشد.  
   امبراكرميـپ توسـط كـه خدا دستورات از يرويپ جهينت در پس ،خداست با يدوست در صداقت عدم ۀنشان خداوند دستورات از يچيسرپ  

  .هست خدا با ما يدوست در صداقت ۀنشان ،است شده ارسال
  1پاسخ: گزينۀ  -59  

 در يكسـ نيچن و است داده دست از را خود عمر شود، خطا دچار آن شناخت در اي نشناسد، را خود يزندگ يقيحق هدف گرا  كه داند يم انسان  
 دسـت از خسـران به هيآ  نيا . )انَفُسهَمُ خَسِروا نَيالَّذ  نَيالخاسِر  انَِّ(:  ديفرما  يم ميكر  قرآن. است برده نيب از را »خود يوجود يۀسرما « قت،يحق

  . دارد اشاره يزندگ هدف درك عدم ۀجينت در عمر دادن
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  2پاسخ: گزينۀ  -60
  .است شده حذف 1400 يسراسر  كنكور منابع از الؤ س نيا   

  3پاسخ: گزينۀ  -61
 كـه دكن يم انيب و دارد اشاره مختلف قبائل و مرد و زن منزلت يكساني به )اتقاكم االله عند اكرمكم ان لتعارفوا قبائل و شعوبا جعلناكم و... ( يۀآ    

  .دارد اشاره ياسلام اخوت و يبرابر  به مطلب نيا  كه. ندارند يبرتر  هم به نسبت و است گريكد ي با معاشرت مختلف ينژادها و اقوام وجود علت
 ۀغصـ و اندوه شدت از و مردم تيهدا  يبرا يكوش سخت ريمس در كه  امبريپ به است يهشدار  ،)نيمنؤ م كونواي االّ نفسك باخع كلعلّ( يۀآ   
  .دهد يم دست از را جانش مردم، اوردنين مانيا 

  3پاسخ: گزينۀ  -62
   امبريپ حضور در و خدا ۀخان كنار در كه ديگو  يم عبداالله بن جابر  شد نازل )يةرالبرّيخ( يۀآ  هنگام نيهم در...  بودم.  
   نينؤمرالميام ،)يةالبرّ ريخ( مصداق  هستند شانيا  روانيپ و انيعيش و .  
  4گزينۀ پاسخ:  -63

 يقـدر  بـه مردم. شود يم دهيد  جا همه در گريكد ي به دادن يار ي و تعاون حس. ستين يينوا يب و فقر از يخبر  يمهدو ۀجامع در:  يگستر  عدالت  
  . دهند يم يگر يد  به را خود يشخص اموال از برداشت هٔاجاز كه دارند نانياطم گريكد ي به نسبت

  . باشند گرانيد  رخواهيخ و كنند جامعه ميتقد  صالح فرزندان كنند، يبندگ را خدا بهتر توانند يم ها انسان: كمال و رشد ۀنيزم شدن فراهم  
  2پاسخ: گزينۀ  -64

 نيا  يحرف نيچن ۀجينت. است ازمندين نندهيآفر  به هم خدا كه رديبگ جهينت ديبا  دارد، ازين نندهيآفر  و علت به يز يچهر  كه ديبگو  را نيا  يكس اگر  
 تـا سلسـله نيـا  و آورد ديپد  را آن تا باشد يموجود آن از قبل ديبا  م،يكن فرض ما كه را يموجود هر رايز  نكند، دايپ وجود يز يچ چيه كه است

  .آمد نخواهد ديپد  يموجود چيه گاه، چيه و رفت خواهد شيپ تينها  يب
  3پاسخ: گزينۀ  -65

 فقـط پرسـتند، يمـ ديـترد  يرو از را خدا و دارند يفيضع مانيا  كه نجاآ  زا  و كنند يم تجارت خدا با كه دارد اشاره يمقطع عابدان به فهيشر  يۀآ   
  .هستند عابد برسد، ها آن به يماد سود كه يهنگام

  4پاسخ: گزينۀ  -66
 يزشـت ،گناه اظهار با رايز  كند، انيب گرانيد  يبرا را گناهش دينبا  داد، انجام را يگناه يعلت هر به يكس اگر كه است شده هيتوص نيد  ميتعال در  

 و )ةالآخر و اينالدّ يف ميلأ عذاب لهم...  ةالفاحش عيتش ان ونحبّي(. كند يم جلوه يعاد يامر  گناه انجام و رود يم نيب از گرانيد  و او نظر در آن
  .داشت خواهند دردناك يعذاب آخرت در كه است نيا  افراد نيا  ۀجينت

  2پاسخ: گزينۀ  -67
   يمانيپش اي تيرضا  احساس )3 ير يپذ  تيمسئول )2 ميصمت و تفكر )1:  ارياخت وجود شواهد  
   يناشدن وصف يها پاداش افتيدر / طانيش هاي وسوسه برابر در ير يناپذ  نفوذ /ازحكمت يدرجات به يابيدست: اخلاص يها وهيم  
  1پاسخ: گزينۀ  -68

  .دارد نقش ير پذي حق يۀروح جمله از يدرون عوامل ياله قيتوف كسب در. است قيتوف سنت به مربوط فهيشر  يۀآ   
  3پاسخ: گزينۀ  -69

 يانحراف يها راه از يكي. بست مينخواه دل) طاغوت( گرانيد  يانحراف يها راه به م،يبخواه خدا از صادقانه را )ميالمستق راطالصّ اهدنا( بارتع اگر  
 ان دونيـر ي...( يـۀآ  و ميبـورز  كفـر ها آن به مير دا  فهيوظ كه است يحال در ها آن به رجوع و طاغوت رشيپذ  ،شود آن دچار تواند يم انسان كه
  . دارد اشاره آن به )...به كفرواي ان امروا قد و الطاّغوت يال تحاكمواي

  1پاسخ: گزينۀ  -70
    و هستند دانيجاو  يزندگ دنبال هب/ ياخلاق ليذا ر  يزار يب و ياخلاق ليفضا  يدوستدار / ارياخت و عقل يۀسرما  داشتن: مشترك يفطر  يها يژگيو 

  .نامحدودند كمالات و ها ييبا يز  دنبال هب/ زانيگر  فنا از
   نظـام بـودن عادلانـه و آخرت /فرستادگانش /خدا به ديبا  مانيا  هٔحوز در كه است عمل و مانيا  هٔحوز دو در) واحد نيد ( اسلام نام بهاي   برنامه 

  .ميباش داشته مانيا  يهست
   آن يهـا مثـل از يكي كه است »كننده ميتنظ نيقوان وجود« آن يها لفهؤم از يكي كه اسلام ودنب مدآ  روز و ييا يپو  نبوت ختم عوامل از يكي، 

  .باشد يم ،»است مخالف رساندن ضرر و دنيد  ضرر با اسلام الاسلام، يف ضرار لا و ضرر لا« ثيحد 
  3پاسخ: گزينۀ  -71

  است آن هٔواژ به واژه ۀترجم 3 ۀنيگز ، )رايتطه ركمطهّي و جسالرّ عنكم ذهبيل االله دير ي انما(  
  :ها نهيگز  ريسا  يبررس  
  .است غيتبل يۀآ  به مربوط: 1ۀ نيگز   
  است. غيتبل يۀآ  به مربوط: 2 ۀنيگز   
  .است غلط شانيا  هٔركننديتطه: 4 ۀنيگز    
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  2پاسخ: گزينۀ  -72
   شـاخص و اريـمع شـناخت/ خـانواده ليتشك از خود اهداف كردن مشخص/ يپاكدامن و عفاف تيتقو : خانواده ليتشك يها برنامه نيتر  مهم 

   مرد و زن يروح يها يژگيو  شناخت/ همسر
   يهـا معاشـرت/ همسـر اتيـخلق و اتيـروح هٔدربار قيتحق/ همسر دوستان شناخت/ همسر خانواده هٔدربار قيتحق: همسر شناخت يها راه 

  / ... اعتماد قابل افراد با مشورت/ گريكد ي با طرف دو يها خانواده
  3ينۀ پاسخ: گز  -73

   دارد اشاره آن به 3 ۀنيگز  كه است طانيش از اطاعت عدم و او كردن عبادت ،خدا با انسان يفطر  عهد ال،ؤ س صورت فهيشر  يۀآ  بر اساس.  
   هٔبند و كرده فراموش را يفطر  عهد يبرخچراكه  ،است غلط »كند يم انتخاب را راه نيبهتر  شهيهم« ۀجمل آوردن ليدل هب 4 ۀنيگز  كه ديكن دقت 

  .شوند يم طانيش
  4پاسخ: گزينۀ  -74

 و نشسـت حارث بشربن قلب بر ير يت چون  كاظم يموس امام از ،»داشت يم نگه را خود صاحب حرمت و كرد يم يبندگ ،بود بنده اگر« ۀجمل  
  .گرفت قرار خداپرست و زكاريپره مردان سلك در و كرد توبه امام حضور در كه شد نيا  آن هٔثمر

  2 پاسخ: گزينۀ -75
  :ها نهيگز  يبررس  
  !جامعه افراد ۀهم نه ،است نيزوج و خانواده ونديپ عامل رحمت و يدوست: 1 ۀنيگز   
  است. درست )ةرحم و ةمودّ( رحمت و يدوست جاديا  و است )لتسكنوا( خانواده آرامش ازدواج هدف: 2 ۀنيگز   
  .ديبشناس بهتر را خدا نكهيا  نه ،او با ديابي آرامش تا ديكن شهياند  آن در: 3 ۀنيگز   
  .است آرامش يۀما  خوب همسر نكهيا  نه ،است آرامش ازدواج از هدف: 4 ۀنيگز   

  انگليسيانگليسي  زبانزبان
  3پاسخ: گزينۀ  -76

  باشد. اي با هزينۀ ساخت بيش از يك ميليارد دلار مي خانه ترجمه: اين مرد پولدارترين مرد دنياست و اولين شخصي است كه صاحب   
  كنيم. از مصدر استفاده مي secondو  firstيبي مانند نكته: بعد از اعداد ترت  
  1پاسخ: گزينۀ  -77

  متولد شد. 1980سپتامبر  12ترجمه: اين ورزشكار معروف در يك شهر كوچك در   
  شود. استفاده مي onكنند و براي روز از حرف اضافۀ  استفاده مي inنكته: براي سال، ماه، كشور و فصل از حرف اضافۀ   
  2گزينۀ پاسخ:  -78

 ترجمه: هيچ مدرك مشخص و واضحي وجود ندارد كه بگويد فوتبال كي و چه زماني اختراع شد، اما بيشتر مورخين توافق دارند كه نوعي از بازي  
  ها قبل از اينكه بازي مدرن در انگليس توسعه يابد، بازي شده بود. با توپ قرن

نجام دهد، تست مجهول است و چون زمان ادامۀ جمله، گذشته است، ماضي ساده مجهـول را ا inventتواند فعل  ال نميبنكته: چون ورزش فوت  
  درست است.

  4پاسخ: گزينۀ  -79
  كنند.  بيني مي هايي هستند كه نياز آينده را قبل از رقبا پيش ترين افراد در تجارت آن ترجمه: موفق  
بعد از فاعـل در جملـه  whoكنيم، چون جاي مناسب  موصولي افراد را توصيف مينكته: بعد از فاعل نياز به فعل داريم و در اين تست با ضماير   

  توان پيدا كرد. مي 4است، لذا بهترين ترتيب را در گزينۀ 
  2پاسخ: گزينۀ  -80

  هستند و بنابراين بايستي جدي گرفته شوند. ضروري و حياتيهٔ رياضي و علوم انداز بهكنم كه هنرها  ترجمه: من فكر مي  
  ) سنتي4  ) ماهر3  ) ضروري، حياتي2  آميز، آرام ) صلح1  

  2پاسخ: گزينۀ  -81
  .ببخشمرفتن من را گرفته بود،   ترجمه: سخت بود، اما بعد از چندين سال توانستم مردي را كه با ماشين به من زده بود و توانايي راه  
  ) درك كردن و قدرداني كردن4  ) انتظار داشتن3  ) بخشيدن2  ) تنفر داشتن1  
  1پاسخ: گزينۀ  -82

و زمان عالي براي من  همتا خاص و بيالان يك فرصت اما ها در آن بسيار گران است،  ها و رستوران نيز بسيار شلوغ است و هتل ترجمه: طبيعتاً، و  
  است تا اين شهر زيبا را تجربه كنم.

  ) خلاق4  ) اخير3  گرم ) اجتماعي، خون2  همتا ) خاص، بي1  
  1پاسخ: گزينۀ  -83

  توانستند كشته شوند. خطر نيفتادند، اما من موافقم كه در يك شرايط واقعي مردم مي ها به  در اين پروژه آن واقعاًرجمه: خوب است كه ت  
  اطمينان عدم) با 4  توجه طور بي ) به3  ) شجاعانه2  ) در حقيقت، واقعا1ً  
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  2پاسخ: گزينۀ  -84
  .برآورده كندهاي سنّي مختلف را  آموزان با گروه د تا نيازهاي دانشاند، قصد دار  ها شروع كرده ترجمه: سرويسي كه آن  
  ) اطاعت كردن4  ) طيف، محدوده3  ) ملاقات كردن، برآورده كردن2  ) عملكرد1  
  3پاسخ: گزينۀ  -85

  .كنيدجو  و جستلغت دوزبانه  شويد، بهتر است كه معني آن را در يك فرهنگ ترجمه: وقتي شما با يك لغت ناآشنا مواجه مي  
  ) همراه كسي يا چيزي بودن2    ) فكر كردن1  
  ) ادامه دادن4  جو كردن لغت در فرهنگ لغت و ) جست3  
  1پاسخ: گزينۀ  -86

اندازهٔ كـافي  ، اما حالا معتقدند كه او بهكردند توجه نميعنوان فردي مناسب براي آن موقعيت شغلي خيلي  دهندگان به او به ترجمه: در ابتدا، رأي  
  ست.كارآمد ا

  ) توجه، دقت4  ) علاقه داشتن، علاقه3  ) مهم بودن، موضوع2  ) توجه كردن، توجه1  
  4پاسخ: گزينۀ  -87

  رفتار كند تا موفق شود. ي و تعهد فداكارعنوان رئيس يك شركت بزرگ، بايستي با صداقت و  ترجمه: جف به  
  ) وقف، فداكاري، تعهد4  ) دستاورد3  ) نعمت، بركت2  ) ارث، ميراث1  
  ترجمۀCloze Test:  

سال پيش افتتاح شد، محبوب شده است.  100فود  كه اولين رستوران فست از زمانيفود  آور است كه دريابيم چقدر غذاهاي فست اين تعجب
را تجربه كردنـد  درش سطوحسرعت  المللي به اي بين هاي زنجيره شده با كالري بالا به تمام دنيا باز شد و رستوران از آن زمان پاي غذاهاي فرآوري
يافتۀ دنيا در حـال رخ دادن اسـت.  در كشورها و مناطق كمتر توسعهرشد و پيشرفت دهند. بخش بيشتري از اين  كه كاهشي از خود نشان نمي

. در اسـت نمايـانفقط در اين مناطق نيست كه چنين گسترشي ، اما شود يابد و ديده مي تر گسترش مي جايي كه وفاداري بالقوهٔ مشتري راحت
 45 ميـزان بـه 2015تا  1997هاي  واقع يك تحقيق اخير نشان داد كه چنين افزايشي همچنين در اروپا، جايي كه تعداد سفارشات غذا بين سال

  ، نيز رخ داده است.بالا رفته استدرصد 
  4پاسخ: گزينۀ  -88

  ) از4  ) يكي از3  ) در2  ) براي1  
  شود. تفاده مياس Sinceدليل وجود ماضي نقلي از  نكته: به  
  3پاسخ: گزينۀ  -89

  ) رشد در سطح4  ) سطوح رشد3  ) رشد سطح2  ) سطح رشد1  
  درست است. 3است، جمع است، پس گزينۀ  Showنكته: فاعل بايد جمع باشد، زيرا فعل ما كه   

  1پاسخ: گزينۀ  -90
  ) انگيزه، الهام4  ) احتمال3  ) بهبود، پيشرفت2  ) گسترش1  

  2پاسخ: گزينۀ  -91
  ) نامطمئن4  ) ريز3  ) مرئي، نمايان2  دقيق )1  

  3پاسخ: گزينۀ  -92
  ) ترك كردن4  ) بالا آمدن، رشد كردن3  ) گرفتن2  ) ضربه زدن1  
  1ترجمۀ درك مطلب:  

احيـه كنند. اگـر سـاكن ايـن ن هاي كمي در آن زندگي مي دارد كه آدم» ناحيۀ دورافتاده«نام  ها به كشور استراليا يك ناحيۀ وسيعي از زمين
باشيد، شما از هر شهر دوريد و اين بدان معناست كه شما از مدرسه دوريد، پس اگر نتوان به مدرسه رفت بايد چه كار كرد. خوب مدرسه پـيش 

آموزان از  كنند. اين دانش يا مدرسۀ هوايي آليس اسپرينگ شركت مي ASSOAكودك ساكن اين ناحيۀ دورافتاده در  100آيد. بيشتر از  شما مي
  ريق اينترنت با هم در ارتباط هستندط

شان روي صفحات كـامپيوتر  شوند، معلم آموزان وارد سيستم مي شوند. وقتي دانش صورت واقعي و آنلاين آموزش داده مي برخي از دروس به
توانـد  ح دهـد. او نمـيآموزان صحبت كند. يك پروژهٔ هنري را نشان دهد يا يـك آزمـايش علمـي را توضـي تواند با دانش شود. او مي ظاهر مي

شـان  آموزان با استفاده از كامپيوترهايشان از طريق اينترنت با همديگر و با معلـم ها را بشنود. دانش تواند صداي آن آموزان را ببيند، اما مي دانش
خواهند داشت. والدين و معلمان  آموزان در كلاس مجازي حضور دارند و حضور فيزيكي ندارند، به معلم خصوصي نياز چون دانش، اما ارتباط دارند

كـردن آن، آمـوزش  آموزان براي فهم كارهايشان و كامـل توانند معلم خصوصي باشند. تمام معلمان خصوصي براي كمك به دانش استخدامي مي
  شوند. داده مي

ASSOA بار در سال تمام  كنند. سه هاي مجازي مدرسه شركت مي آموزان هر دو هفته در نشست سعي دارد تا يك جامعه ايجاد كند. دانش
  شوند. كنند و وارد كلاس واقعي مي ها كلاس مجازي را ترك مي مدت يك هفته آن به كنند. آموزان به شهر آليس اسپرينگ سفر مي دانش
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  3پاسخ: گزينۀ  -93
  ترجمه: بهترين عنوان متن چيست؟  
  ) مدل استراليا2    ) نگاهي به آينده1  
  ) محل دورافتاده به واقع محل دورافتاده است.4  ر است.ت طرف ) مدرسه يك كليك آن3  

  4پاسخ: گزينۀ  -94
  شود؟ يك از موارد دربارهٔ شهرهاي استراليا از متن درك مي ترجمه: كدام  
  كنندهٔ اينترنت براي مردم محلۀ دورافتاده هستند. ها تأمين ) آن1  
  لي.تر هستند تا به شهرهاي اص ها به محلۀ دورافتاده نزديك ) آن2  
  دهند. ها از طريق اينترنت آموزش را ارائه مي ) آن3  
  ها در واقع مدارس فيزيكي دارند. ) آن4  
  2پاسخ: گزينۀ  -95

  هاي محلۀ دورافتاده طبق متن درست است؟ گزينه در ارتباط با بچه  ترجمه: كدام  
  دهد. صورت واقعي و آنلاين رخ مي ها به هاي آن ) بيشتر درس1  
  زنند. ها در خانه سر مي ماني دارند كه به آنها معل  ) آن2  
  ها به استانداردهاي آموزشي پائيني دسترسي دارند. ) آن3  
  كنند. بار در سال براي مدت كوتاهي در مدرسه فيزيكي شركت مي ها يك ) آن4  

  2پاسخ: گزينۀ  -96
  .......هايي هستند كه در آن ........ هاي آنلاين مجازي كلاس ترجمه: طبق متن كلاس  
  آموزان را ببيند. تواند دانش ) معلم مي1  
  شان را ببينند. توانند معلم آموزان مي ) دانش2  
  آموز است. ) معلم همان معلم خصوصي دانش3  
  توانند با همديگر صحبت كنند. آموزان نمي ) دانش4  
  2ترجمۀ درك مطلب:  

لرزه شدند، گزارشات مدعي شدند كه اين شـهرها خـالي از  ن قديم دچار زمينقبل ميلاد در يونا  373وقتي شهرهاي هليكه و بورا در سال 
چنين از حيوانات ماوراءطبيعي  هاي اين . داستانگريختندها، راسوها، مارها و حشرات از منطقه  لرزه، موش حيوانات بودند: در روزهاي قبل از زمين

  كنند. تحقيقات روي اين موضوع بسيار است. لرزه را حس مي نه زميندانند كه اين حيوانات چگو  محققان هنوز نمي، اما بسيار است
محققان مشاهده كردند كه رفتار غيرمعمول  1981گيرند. در مطالعۀ سال  دنبال حقايق و مخاطرات گذشته انجام مي چون مطالعات معمولاً به
ها  لرزه نشانه ها يكسان نيستند، هر زمين لرزه كند، تمام زمين ح ميلرزه در ارتباط است. طبق چيزي كه اين مقاله مطر حيوان با يكي از چهار زمين

  كنند. برخي از حيوانات حس مي كهو علائم قبلي خاص خود را دارد 
  3پاسخ: گزينۀ  -97

  كند؟ يزي بحث ميچ چهترجمه: عمدهٔ اين متن راجع به   
  ها در گذشته مخرب بودند.  ) چقدر زلزله1  
  ها ناقص است. ) چرا دانش ما از زلزله2  
  ها استفاده شود. بيني بعضي از زلزله تواند براي پيش ) يك راهي كه مي3  
  لرزه است. ) تاريخچۀ مطالعات علمي وقوع زمين4  
  4پاسخ: گزينۀ  -98

  ترين معني را به ............... دارد. ترجمه: كلمۀ گريختن در متن نزديك  
  ) فرار كردن4  وابسته بودن ) متكي بودن،3  ) اطلاع دادن2  ) حمله كردن1  

  2پاسخ: گزينۀ  -99
  ترجمه: طبق متن اين صحيح است كه حيوانات ...............  
  بيني كنند.  هاي مشخصي را پيش ) شايد قادر باشند كه فقط زلزله2  ها پيشگيري كنند. اند تا از زلزله ها كمك كرده ) هميشه به انسان1  
  ها هستند. بيني زلزله ) بهترين ابزار براي پيش4  شوند. ا كشته نميه ) تقريباً هرگز در حين زلزله3  
  1پاسخ: گزينۀ  -100

  ؟گردد در متن به كدام لغت برمي whichترجمه: ضمير موصولي   
  ) زلزله4  ) حيوانات3  ) مطالعه2  ها ) نشانه1  
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  رياضيرياضي
   1 گزينۀ: پاسخ -101

  كنيم: ابتدا كسر سمت چپ را ساده مي  
x x x x(x x ) (x )(x )

(x )(x )(x ) xx(x )(x ) x(x )(x )
     

  
      

2 2 2
2 2

3 2 3 2 1 2 1
1 2 2 21 4 1 4

   

  آيد: رو درمي عبارت اوليه به شكل روبه  

x x x


 2
1 2
2 2

   

  كنيم: گيري، عبارت را ساده مي مشترك گيريم و با مخرج فاكتور مي xدر مخرج كسر دوم از   
(x) x

x x(x ) x(x ) x(x ) x
 

   
   
1 2 1 2 2 1
2 2 2 2   

   3 گزينۀ: پاسخ -102
  گيريم: مي xتمام اضلاع مربع را   

  
  نويسيم: مساحت مربع و مثلث را مي  

ÍMo¶ SeIv¶ (Í±ò) x 2 2   
ÌIÿUnH ½køI¤W±X¶ SeIv¶ ( )(x) x


  

10 52 2   

2) از x5مساحت مثلث (يعني   
x22مساحت مربع (يعني  3

8هٔ انداز به)، 3
  ت:كمتر اس 3

(ÍMo¶ SeIv¶ ) (W±X¶ SeIv¶) x x x x        32 22 8 2 85 2 15 8 03 3 3 3   

  كنيم: دلتا را حساب مي  

b ac ( ) ( )( )         2 24 15 4 2 8 225 64 289   
  x :برابر است با  

(j¼{ïÂμº Âÿ¹¶ Í±ò −¼ö)

x
bx

a
x

  
         

  


32 8415 289 15 17
2 4 4 2

4





   

xحال       كنيم: اري ميگذ جاي x5را در مساحت مثلث يعني  8
W±X¶ SeIv¶ x   5 5 8 40   

   4 گزينۀ: پاسخ -103
x)دو طرف تساوي را در    )(x ) 3 2   كنيم: ضرب مي 2

jIdUH IM ¾Äq\U
¥oTz¶ à¾±μ]

(x )(x )x x (x )( x ) (x )(x ) (x )(x )
x x

( x x x ) (x x ) (x ) x x x x x
x

x x (x )(x )
x

   
          

 

                


         
 

3 2 2

2 2 2 2 2 2

2

2 1 3 2 3 2 2 1 3 2 3 2 2 22 2 3
3 2 4 2 3 6 2 4 6 15 6 3 3 18 2 8

4
12 32 0 4 8 0

8





   

  است. 12ن برابر با قبول هستند و مجموعشا  كنند، پس هر دو ريشه قابل دست آمده، مخرج كسر را صفر نمي هاي به ريشه  

10

x

xx

x
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   2 گزينۀ: پاسخ -104
  كنيم: را حساب مي gو  fوابع دامنۀ مشترك ت  

     f gD D , , , , , , , , 3 2 5 1 5 1 3 4 1 3 5    

xازاي  به حال بايد    1 ،x  xو  3  f، مقدار تابع 5 g
f g



  دست آوريم: را به 

joÒM

f ( ) g( )
f ( ) g( )

f ( ) g( ) , ,
f ( ) g( )

f ( ) g( )
f ( ) g( )

 
    




         
   




         

1 1 5 2 7
1 1 5 2 3

3 3 4 2 6 73 3 33 3 4 2 2 3

5 5 3 6 9 35 5 3 6 3

   

   1 گزينۀ: خپاس -105
  دهيم: را برابر قرار مي gو  fضابطۀ دو تابع   

x
f (x) g(x) x x

x
    2 2 2   

xمعادله را در دو حالت     xو  0    كنيم: حل مي 0
x

xx : x x x x x x (x )(x )
x

x


                 
  

2 2 2
3

0 2 2 2 2 1 2 3 0 3 1 0
1





   

xجواب     1  در شرطx    قبول نيست. نيست، پس قابل 0

x

xx x x x x x x
x

( )x x 


             

 
       

2 2 2

8 0

0 2 2 2 2 1 2 1 0

2 2 2 2 1 2 1 2 1 22 2

   

xهاي  پس دو تابع در نقاطي با طول    xو  3  1   متقاطع هستند. 2
   4 گزينۀ: پاسخ -106

xيك بار     
3
xو يك بار هم  4 

5
  دهيم: قرار مي xرا جاي  2

x
f (x) x f ( ) ( ) /

                                     

3
4 3 3 3 52 1 2 1 1 2 5 34 4 2 2   


x

/
f (x) x f ( ) ( ) /

   
                     

5
2

2 2

5 52 1 2 1 5 1 1 2 12 2   

  پس:  

f ( ) f ( )      
3 5 3 1 24 2   

   4 گزينۀ: پاسخ -107
  صورت زير است: صورت كلي اتحاد مكعب مجموع دو جمله به  

(x y) x x y xy y    3 3 2 2 33 3   
  دهيم: قرار مي b4و  a2ترتيب  به y و xدر تساوي بالا، جاي   

 
KÄoòa b

a b

(a b) (a ) (a ) ( b) (a )( b) ( b) a a b a b b


        
4 2

4

2 3 2 3 2 2 2 2 3 6 4 2 2 3

16
4 3 4 3 4 4 12 48 64   

  



 

13 

   4 گزينۀ: پاسخ -108
yروي خط  8و  2مختصات نقاط به طول    x 13 كنيم: را پيدا مي  

xy x y A( , )      213 13 2 11 2 11   
xy x y B( , )      813 13 8 5 8 5   

yاين دو نقطه بايد روي سهمي    x ax b   21
  باشند: 2

A( , ) ( ) a b a b a b            212 11 11 2 2 11 2 2 2 132   

B( , ) ( ) a b a b a b            218 5 5 8 8 5 32 8 8 372   

  كنيم: را در يك دستگاه حل ميآمده  دست دو معادلۀ به  
xj¼i

( )
( )

a b a b
a a

a b a b


 

         
       

1
8 37 8 37 6 24 4
2 13 2 13

   

aاري گذ جايبا       كنيم: را پيدا مي bدر معادلۀ اول، مقدار  4
aa b b b      42 13 8 13 5   

aاري گذ جايبا     bو  4  yشكل  به ، معادلۀ سهمي5 x x   21 4   آيد. درمي 52

  كنيم: طول رأس را حساب مي  

S
Bx
A
 

  

4 42 1   

xاري گذ جايا ب      كنيم: ، عرض رأس را حساب مي4

Sy ( ) ( )        21 4 4 4 5 8 16 5 132   

)Sپس مختصات رأس سهمي،    , )4   است. 13
   1 گزينۀ: پاسخ -109

  كند. گيري اين شاخص تغييري نمي كردن واحد اندازهبرابر  2گيري ارتباطي ندارد، پس با  از آنجايي كه شاخص بهاي كالا و خدمات، به واحد اندازه  
   2 گزينۀ: پاسخ -110

  x  x، دقيقاً نقطۀ وسط 9  xو  8  xيابي در  است، پس درون 10  xدر  y، برابر ميانگين مقدار 9  xو  8    است: 10
f ( ) f ( ) 

  
8 10 20 26 232 xيابي در  درون 2  9   

   2 گزينۀ: پاسخ -111
  كنيم: تعداد كل اعضا را حساب مي  

    20 40 30 10   تعداد كل A تعداد  B تعداد  C تعداد  D تعداد  100
  كنيم: را پيدا مي Bيۀ مركزي مربوط به گروه زاو   

jHk÷U¾Ä»Hp ®¨ jHk÷U
B

        
40360 360 4 36 144100   

   2 گزينۀ: پاسخ -112
p))براي گزارهٔ    q) p) ~ p  نويسيم: گذاري مي ، جدول ارزش  

((p q) p) ~ p    (p q) p   p q  ~ p  q  p  
  د  د  ن  د  د  ن
  د  ن  ن  ن  ن  د
  ن  د  د  ن  ن  د
  ن  ن  د  د  ن  د

  درست بودند، ارزش گزاره، نادرست شد. qو  pفقط در حالت اول كه   
  است. 2پس جواب گزينۀ   
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   4 گزينۀ: پاسخ -113
  ها داريم: نكته: در مجموعه  

(A B) A B , (A B) A B , A B A B                
  كنيم: گزينه را رسم مي 4نمودار هر   

(B C)

) A (B C ) A (B C)


   1


   

 

) A (B C) A (B C)  2    

) (A C) (A B) 3  

) (A C) (A B) 4  

  است. 4پس جواب گزينۀ   
   2 گزينۀ: پاسخ -114

  جايگاه براي نشستن داريم: 5  

½k¹ºHn Â²k¹Å 2 Â²k¹Å 3 Â²k¹Å 4 Â²k¹Å 5 Â²k¹Å      

  توانند قرار بگيرند: نفر مي 3در صندلي راننده،   

½k¹ºHn Â²k¹Å 2 Â²k¹Å 3 Â²k¹Å 4 Â²k¹Å 5 Â²k¹Å   
3   

  دلي ديگر بايد قرار دهيم:صن 4نفر را در  4نفر داريم، اين  4پس الان   

½k¹ºHn Â²k¹Å 2 Â²k¹Å 3 Â²k¹Å 4 Â²k¹Å 5 Â²k¹Å      
3 4 3 2 1 3 24 72   

   3 گزينۀ: پاسخ -115
  كنيم: ها خارج مي مهره از بين آن 3مهره داريم و  9در كل   

!n(S)
! !

   
       

9 9 9 8 7 843 6 3 3 2 1   

  مهره سياه باشد: 1مهره سفيد و  2خواهيم  مي  

»
kÃÿw 2 ½IÃw 2

¸ÃM pH ¸ÃM pH
kÃÿw 5 ½IÃw 5

n(A)


 

   
       

   

5 4 10 4 402 1   

  پس:  

 n(A)P(A)
n(S)

  
40 10
84 21   

A
B

C

A
B

C

A
B

C

A
B

C
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   2 گزينۀ: پاسخ -116
  كنيم: كنيم و ميانه و چارك اول و سوم را مشخص مي ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي داده  

³»j à¾μÃº−»H ¾à μÃº

Q

, , / , , / , , , / ,

/ /Q / Q /

 

 
   

2
1 2

12 13 14 5 15 15 5 17 18 18 5 20

13 14 5 18 18 513 75 18 252 2

   

  گيرند: ، داخل جعبه قرار ميQ3و  Q1هاي بين  داده  
/ , , / , ,14 5 15 15 5 17 18   

  كنيم: ميانگين حساب مي  
/ /x    

  
14 5 15 15 5 17 18 80 165 5   

  معيار برابر است با: انحراف  

( / ) ( ) ( / ) ( ) ( ) / / / /

/ /

            
    

  

2 2 2 2 22 14 5 16 15 16 15 5 16 17 16 18 16 2 25 1 0 25 1 4 8 5 1 75 5 5
1 7 1 3

   

   3 گزينۀ: پاسخ -117
  كنيم: كنيم و ميانه و چارك اول و سوم را مشخص مي ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي داده  

  
  است. 5/3است و تفاضلشان برابر با  16و  5/12ترتيب  س دادهٔ ابتدا و انتهاي جعبه بهپ  
   1 گزينۀ: پاسخ -118

naنكته: در يك دنبالۀ حسابي، جملۀ عمومي از رابطۀ    a (n )d  1 nجملۀ اول از رابطۀ  nو مجموع  1
nS ( a (n )d)  12 دست  به 12

  آيند. مي
  است: 90ملۀ اول ج 9مجموع   

S ( a d) a d      9 1 1
990 2 8 90 4 102   

  است: 13جملۀ هفتم،   
a a d   7 113 6 13   

  كنيم: را از هم كم ميآمده  دست طرفين دو معادلۀ به  
(a d) (a d) a d a d d d /             1 1 1 16 4 13 10 6 4 3 2 3 1 5   

   3 گزينۀ: پاسخ -119

جملۀ اول يك دنبالۀ هندسي از رابطۀ  nنكته: مجموع   
n

n
a ( r )

S
r





1 1
  آيد. دست مي به 1

  كنيم: ابتدا نسبت مشترك را حساب مي  
a

r
a

  2
1

32 1
64 2   

aاري گذ جايبا    1 64 ،r  1
nو  2    كنيم: جملۀ اول را حساب مي 8، مجموع 8

( ( ) ) ( )
S /

   
     



8

8

1 1 25564 1 64 1 64 255 2 2552 256 256 127 51 1 1 4 21 2 2 2
   

, , / , , , , , , , /9 10 12 5 13 13 14 15 16 17 17 5

Q3Q1 Q /
 2
13 14 13 52
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   1 گزينۀ: پاسخ -120

nاري گذ جايبا     nتا  1  nدر رابطۀ  4
n

a
a 

1
2

1 ،a 1   آوريم: دست مي را به a5، مقدار 2

n a
a

    
 2

1
2 2 21 1 1 2 3   

n a    


3

2
2 612 2 5 51 3 3

   

n a    


4

2
2 1013 6 11 111 5 5

   

n a    


5

2
2 2214 10 21 211 11 11

  

  اقتصاداقتصاد
  3پاسخ: گزينۀ  -121

تواند صاحب توليد شود، دستمزد بگيرد و در سود و زيـان شـريك نشـود. صـاحب سـرمايۀ مـالي  در اقتصاد اسلامي، عوامل انساني ميالف)   
  راكتور اجاره بگيرد؛ چون ربا تلقي شده و در اسلام حرام است.تواند مانند سرمايۀ فيزيكي مثل ت نمي

و برخي ديگر نيز  )بيكاري داوطلبانه(معناي صفر بودن نرخ بيكاري نيست. برخي افراد حاضر به كار نيستند  به اشتغال كامل نيروي كار البتهب)   
  هستند. )بيكاري اصطكاكي(جايي از كاري به كار ديگر  در حال جابه

گـذاري غيرمسـتقيم از طريـق  هاي توليدي و عمراني و همچنين سرمايه هاي مستقيم در طرح گذاري ها از طريق سرمايه علت حضور بانك هبج)   
گري خـارج شـده و سـودهاي  كنند، بانك از حالت واسطه استفاده از عقود اسلامي مجاز كه براي تسهيلات مالي به مشتريان خود اعطا مي

  شود. تلقي نمي »ربا«ريان از نظر قانوني بانكي اعطايي به مشت
  4پاسخ: گزينۀ  -122
  هاي ساليانۀ آن بكنيم. براي محاسبه و بررسي عملكرد ساليانۀ يك بنگاه اقتصادي، درآمد ساليانه را بايد منهاي هزينه  
گفته نشده است، اما با توجه به اطلاعـات ها، موردي در خصوص با سود حسابداري يا ويژه  توجه داشته باشيد در صورت سؤال و همچنين گزينه  

به ما داده نشـده  )هزينۀ فرصت(هاي غيرمستقيم  داده اي در رابطه با هزينهچراكه توان متوجه شد كه منظور، سود حسابداري است؛  جدول مي
  هاي مستقيم بوده و هزينۀ فرصت همان هزينۀ غيرمستقيم است. است. هزينۀ استهلاك جز هزينه

  محاسبۀ درآمدگام اول:   
  درآمد ه شد  مقدار كل محصولات توليد  لو صقيمت هر مح  

, , , , , , 1 200 000 2 200 2 640 000 000  
  ها: ها پس از محاسبۀ تك به تك آن گام دوم: محاسبۀ مجموع هزينه  

,ريال  , 144 000 ,)ماه( 000 , 12 000 000   بهاي سالانه اجاره 12
, , 153 000 ,)نفر(12)ماه( 000 850 000   كارمند 15حقوق ساليانۀ  15

, , 185 000   خريد مواد اوليه موردنياز سالانه 000

, , , ,  
30 153 000 000 45 900   هزينۀ استهلاك 000100

,ريال  , , , , , , , , , ,    144 000 000 153 000 000 185 000 000 45 900 000 527 900   ها جمع هزينه 000
  گام سوم: محاسبۀ سود يا ضرر:  

  سود يا ضرر درآمد  - ها  هزينه
, , , , , , , , 2 640 000 000 527 900 000 2 112 100 000  
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  4پاسخ: گزينۀ  -123
نده، كه عوامل توليد يكساني دارند، آنكه محصـول دست آوردن بيشترين خروجي با كمترين ورودي است. دو توليدكن وري به منظور از بهرهالف)   

  وري بيشتري داشته است. بيشتري داشته باشد، بهره
  شود. ناپذيري تبديل مي جويي به نوعي سيري چنانچه انسان در نيازهاي مادي و حيواني خود متوقف شود، كمالب)   
  دو ويژگي منابع و امكانات يعني: ج)   
  ت موجود در دسترسمحدوديت منابع و امكانا) 1    
كنـد كـه اقتصـاددانان بـه آن  محدوديت انسان در بهره بداري از منابع و امكانات موجود با قابليت مصارف متعدد، وضعيتي را ايجاد مي) 2    

  گويند. مي »كميابي«
   3پاسخ: گزينۀ  -124
هـا قـبلا و در دل  شـوند، زيـرا كـه ارزش آن يد كل وارد نمياي و مواد اوليه در محاسبات تول نكته: توجه داشته باشيد كه ارزش كالهاي واسطه  

  كالاهاي نهايي حساب شده است.
  ب)  

  توليد ناخالص داخلي ارزش توليدات بخش صنعت  ارزش مواد غذايي  ارزش خدمات بخش خصوصي  

( ) ( ) (GDP)      
768

288 384

60 50480 450 480 288 1152100 100  
  توليد ناخالص داخلي 

  الف)   

GDP    
1 1 1152 3843   ۀ استهلاك ساليانههزين 3

  ج)   
  1152 384   توليد خالص داخلي توليد ناخالص داخلي  - هزينۀ استهلاك  768

  د)   

  / 
768 38 420 

Â±iHj }²Ii kÃ²¼U
 SÃ÷μ] jHk÷U  توليد خالص داخلي سرانه  

  و سريع به گزينۀ صحيح سؤال درست پيدا كنيم. توانيم بسيار راحت مي »ج«و  »ب«نكته: با برقراري ارتباط بين قسمت   
  توليد ناخالص داخلي -استهلاك  توليد خالص داخلي   

   )ب(قسمت  -استهلاك   )ج(قسمت 

 )ب(قسمت 
1
توليد ناخالص داخلي  استهلاك  3

1
  استهلاك 3

  ه رابطۀ زير برقرار است.حالا بايد ببينيم در كدام گزين  

)ب(قسمت  )ج(قسمت   
1
  )ب(قسمت  3

  وجود دارد. 3كه اين رابطه فقط در گزينۀ   
  2پاسخ: گزينۀ  -125
  ر كاهش نرخ تورم مؤثر است.هاي مفيد اقتصادي د ها در فعاليت انداز كارگيري پس انداز و به بورس، با تشويق مردم به پسالف)   
حقـوق (كنـد.  مي معـينّكند: مالكيت شخصي كه از راه مشروع باشد، محترم است و ضوابط آن را قـانون  قانون اساسي تأكيد مي 47اصل ب)   

  )اقتصادي شهروندان

1سال باشد، هر سال برابر  20هاي فيزيكي يك بنگاه توليدي  اگر عمر مفيد سرمايهج)   
منظور هزينۀ استهلاك در  از توليد كل بنگاه به %5يا  20

  شود. نظر گرفته مي

درصد استهلاك ساليانه     
1 5 %520 100   

  هاي دولتي به شرح زير معرفي شده است: هاي بخش قانون اساسي محدودهٔ فعاليت 44در اصل د)   
رسـاني  هـاي آب نيرو، صنايع، كليۀ صنايع بزرگ و مادر، بازرگاني خارجي، معادن بزرگ، سدها و شـبكهآهن، بيمه، تأمين  داري، راه، راه بانك    

  بزرگ، راديو و تلويزيون و...
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  1پاسخ: گزينۀ  -126
  )6رديف ( درآمد صاحبان املاك و مستغلات  بها  اجاره )1رديف ( درآمد صاحبان سرمايه  قيمت خدمات سرمايه الف)   
  شوند. حذف مي 4و  2هاي  ، گزينه)الف(قسمت نكته: با   
شده در جدول، درآمد ملي جامعه را محاسبه كنيم و بعد با تقسيم بـه جمعيـت، درآمـد  روش ابتدايي اين است كه با توجه به اطلاعات داده )و ج ب  

را حذف كرديم و قسـمت  4و  2هاي  ، گزينه)فال(سرانه را نيز محاسبه كنيم، اما نيازي به محاسبات طولاني اين بخش نداريم، چرا با قسمت 
  برابر است، پس با استفاده از فرمول محاسبۀ درآمد سرانه 3و  1هاي  گزينه )ج(متفاوت است، اما قسمت  3و  1هاي  گزينه »ب«

Â±¶ k¶Anj
 5 

13728  )Â±¶ k¶Anj
SÃ÷μ]

 
  درآمد سرانه)

  شود. هم حذف مي 3ۀ و گزين  68640درآمد ملي   13728 ميليون   50 درآمد ملي  
  شود. سرانه به سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا درآمد آن جامعه گفته ميد)   
  نيست.  )الف(و  )ب(و  )ج(توان پيدا كرد و نيازي به محاسبۀ  هم مي )د(نكته: گزينۀ صحيح را تنها با پاسخ قيمت   
  1 پاسخ: گزينۀ -127
كند. بر اساس اين اصـل، نظـام اقتصـادي  ها را مشخص مي قانون اساسي، با تعيين سه بخش مهم در اقتصاد، گسترهٔ فعاليت آن 44اصل الف)   

  ريزي منظم و صحيح استوار است. ايران بر پايۀ سه بخش دولتي، تعاوني و خصوصي با برنامه
  ها است. انجام داد، گرفتن شناسۀ معاملاتي با مراجعه به يكي از كارگزاريگذاري در بورس بايد  اولين كاري كه براي سرمايهب)   
  دهد. در خطرپذيري، ميزان كارآفريني را نشان مي وكاري نوآوري ضرب كارآفرين، نوآور و خطرپذير است و در هر كسبج)   
دلايـل قـانون  بـه هاي خودروسازي دليل طبيعي و شركت هگذار و خريداران، قيمت پذيرند، شركت توانير ب در بازار انحصاري انحصارگر، قيمتد)   

  روند. شمار مي انحصارگر در فروش كالاهاي خود به
  2پاسخ: گزينۀ  -128

  4840 4230   ها يا تورم در سال دوم افزايش قيمت  هاي جاري سال دوم قيمت -هاي واقعي سال دوم  قيمت 610
  5960 4860   تورم در سال سوم ايها  افزايش قيمت هاي جاري سال سوم  قيمت -هاي واقعي سال سوم  تقيم 1100

  يكسان است. )ب(و  )الف(ها است، پس روش محاسبه و پاسخ قسمت  نكته: پديدهٔ تورم همان افزايش قيمت  
  ج)  

  4860 4000   قدار تعداد توليد با رشد در سال سومافزايش م هاي واقعي سال سوم  قيمت -هاي سال پايه  قيمت 860
  4پاسخ: گزينۀ  -129
باشد؛ مانند كشور قطر با جمعيتي حدود  ها سطح رشد با سطح توسعه هماهنگ نمي تعداد محدودي از كشورهاي در حال توسعه كه در آنالف)   

از آن، امكان دستيابي به درآمد سرانۀ زياد را دارند و بهاي معدني نظير نفت و صادرات مقادير زيادي  هزار نفر و با داشتن يك مادهٔ گران 910
  باشد. مي H.D.Iشاخص  32با داشتن توليد ناخالص داخلي سرانۀ سالانۀ بسيار بالا داراي رتبۀ 

  يند.گو  ها را هم ندارد، مسكين مي در ادبيات اقتصادي به كسي كه حتي در صورت دسترسي به امكانات معيشتي توانايي استفاده از آنب)   
منظور ايجاد رونق در بازار، افزايش مخارج خـارجي يـا عمرانـي دولـت و كـاهش  بهترين روش تحريك تقاضاي كل جامعه در مواقع ركود بهج)   

  هاي مالياتي است. هاي مالياتي يا پايه نرخ
  كند. ي را از پرداخت ماليات معاف ميا اي است كه كالاها و خدمات واسطه مرحلهافزودهٔ نوعي ماليات بر فروش چند  ماليات بر ارزشد)   
و  I.M.Fالمللي پول يـا  صندوق بين B.Wني يا هاي تأثيرگذار بر اقتصاد كشورها و اقتصادي جهاني عبارتند از: بانك جها ترين سازمان ) مهمه  

  .W.T.Oسازمان تجارت جهاني يا 
  1پاسخ: گزينۀ  -130
را از ارزش توليد كل به قيمت جـاري كـم  )تورم در آن سال(ت ثابت، بايد ميزان افزايش قيمت براي محاسبۀ توليد كل در سال دوم به قيمالف)   

  دهندهٔ افزايش توليد باشد و اثر تغيير قيمت در آن خنثي شود: كنيم تا حاصل، نشان

³»j −Iw ®¨ kÃ²¼U ³n¼U ·HqÃ¶
ÁnI] SμÃ¤ ¾M ³»j −Iw nj

 
 5034 387 4647  

ه در بالا را انجام دهيم تا اثر تغيير قيمت هم در توليـد شد  ذكر و براي محاسبۀ توليد كل در سال سوم به قيمت جاري كافي است بالعكس روش  
  كل مشهود باشد:

³¼w −Iw nj ®¨ kÃ²¼U ³n¼U ·HqÃ¶
SMIY SμÃ¤ ¾M ³¼w −Iw nj

 
 8390 1020 9410   

  ثابت را با اعداد توليد سال اول مقايسه كنيم: براي محاسبۀ مقدار افزايش توليد كل بايد ميزان توليد برحسب قيمت پايه وب)   
  4647 3900   فزايش توليد در سال دومميزان ا 747
  8390 3900   ميزان افزايش توليد در سال سوم 4490
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   1پاسخ: گزينۀ  -131
طور روزانه در نوسان و تغيير است، لذا نرخ دلار در بازار كشورها، معيار مناسـب يكسـاني  با توجه به اينكه نرخ دلار در بازار ارز كشورها بهالف)   

 P.P.Pها با هم نيست. براي مقابله با اين مشكل از دلار ديگري با نـام دلار رفـاهي يـا  لي كشورها به آن و مقايسۀ آنبراي تبديل توليد م
  باشد. شود كه دلار برابر قدرت خريد مي استفاده مي

  ها است. مولد كردن آنويژه  تر كردن آن و مقابله با فقر، مستلزم توانمندسازي افراد به مد و عادلانهآ اصلاح ساختار توزيع در ب)   
  رود. شمار مي اي به هاي توسعه گذاري در مناطق محروم كشور از جمله سياست ها و سرمايه توجه به زيرساختج)   
  اي به هاي توسعه هاي دولتي و برخي سازمان ها و بيمه هاي دولتي به استثناي بانك تمامي درآمدهاي حاصل از فروش كالاها و خدمات شركتد)   

  شود. داري كل كشور واريز مي ه از سوي خزانهشد  اي معرفيه سابح
جويي و سلطۀ دشمن يا رقيب و  اي براي بهانه توانند وسيله ) محصولات راهبردي نظير دارو، غذا و محصولات كشاورزي، كالاهايي هستند كه ميه  

  ضعف و وابستگي كشور شوند.
  4پاسخ: گزينۀ  -132
اي نشده و در مـورد حسـاب كـردن آن در  ها اشاره الحسنه نام برده شده است كه در كتاب درسي به آن قرض هاي توجه: در اين سؤال از حساب  

  پول لحاظ كرده است. هاي ديداري و يا غيرديداري ابهام وجود دارد، طراح دامي را در محاسبۀ شبه هريك از سپرده
در صورت سؤال آمده حجم پول يا نقدينگي كه بايد ايـن اشـيا را در (ه كنيم. پول را محاسب براي محاسبۀ نقدينگي بايد مجموع پول و شبهالف)   

  )نظر نگيريد منظور، محاسبۀ همان نقدينگي است.

−¼Qï¾L{−¼Qï
Â«¹Äk£º IÀïtI¹§wH Â²¼Q xpnH RI¨¼§v¶ xpnH ÁnHkÄj ÁnI] ÁIÀï½joPw ÁnHkÄjoÃü ÁIÀï½joPw ¾¹vd²HïÆo¤ ÁIÀï½joPw    


  

( )     

70

13200 350 1500 1450 62205
  

، پس نبايـد در محاسـبۀ )غيرديداري جاري (هاي ديداري و غيرديداري داده شده است  نكته: دقت كنيد در جدول، مجموع موجودي سپرده  
  هاي جاري را لحاظ كنيم. نقدينگي، دوباره موجودي سپرده

  ه در ابتداي سؤال برابر خواهد بود با:شد  پول با توجه به توضيح داده ميزان شبهب)   

ÁnI] Ì¼μ\¶ ÁnI]
ÁnHkÄjoÃü »

  1500 350 1150  الحسنه  هاي قرض سپرده پول هاي غيرديداري شبه سپرده  

  1150 1450 2600   
  ج)  

 
 Áj¼]¼¶ÁnHkÄjoÃü ®¨ nHjïRk¶

pHkºHïuQ ÁIÀï½joPw

  1150 480 670  انداز  هاي پس سپرده دار  هاي مدت سپرده هاي غيرديداري سپرده  

  2پاسخ: گزينۀ  -133
شويم كه متوسط رفاه ايرانيان دو برابر رفاه  انۀ اين دو كشور كه بر اساس دلار برابري قدرت عنوان شده است، متوجه ميبا بررسي درآمد سر الف)   

  در كشور اوكراين است.
و اين عبارت اشتباه است، زيرا مفهوم فقر نسبي به اين معنا نيست كه اگر شخصي در زمان يا مكاني فقير محسوب شود، اين ويژگي همواره ب)   

  شود. كجا شامل حال فرد ميهردر 
شود و اين  گفته مي »هاي تثبيت اقتصادي سياست«گيرد،  كار مي هايي كه دولت براي كاهش نوسانات متغيرهاي كلان اقتصادي به به سياستج)   

  شود. مدت استفاده مي ها براي رفع مشكل در كوتاه سياست
گـذاري و امـور مولـد  ولي چنانچه وجوه استقراضي صرف سرمايه ،باشد، كار معقولي نيست هاي جاري كشور اگر استقراض براي تأمين هزينهد)   

  تواند راهگشا باشد. شود، مي
  ) موارد درست در رابطه با تحريم اقتصادي:ه  
  شود. هاي مبادله و سختي صادرات و واردات مي : تحريم موجب افزايش هزينه1گزينۀ   
  فعي نيز باشد.تواند واجد منا : تحريم مي3گزينۀ   
  هاي اقتصادي و رقابتي كسب كند. شده با اتكا به نيروهاي داخلي به توليد دست زده و مزيت شود كشور تحريم : تحريم موجب مي4گزينۀ   
  بينند. كننده و ساير كشورها نيز از تحريم زيان مي : كشور تحريم2مورد نادرست: گزينۀ   
هاي اقتصاد مقاومتي، پيشرفت اقتصادي براي ماندگاري بـا افـزايش قـدرت توليـد و  ساز، در مؤلفه تهاي پيشرو، مولد، فرص و) بر اساس مؤلفه  

  عنوان محور حركت اقتصادي موردتوجه قرار گيرد. هاي اقتصادي داراي مزيت بايد به انتخاب زنجيره
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  2پاسخ: گزينۀ  -134
 تفاوت سهم دهك اول و چهارم: درصد   

³nI¿a ¦Àj −»H ¦Àj
 7 4 3   

 درصد  5/5تفاوت سهم دهك دوم و هفتم:   
´TÿÀ ¦Àj ³»j ¦Àj

/ / 10 5 5 5 5   

 درصد  7تفاوت سهم دهك پنجم و نهم:   
´\¹Q ¦Àj ´¿º ¦Àj 

 8 7 15   

 درصد  15تفاوت سهم دهك ششم و دهم:   
´z{ ¦Àj ´Àj ¦Àj 

 9 15 24  

  3پاسخ: گزينۀ  -135
  هاي توليد يك مؤسسه كشاورزي هستند. عنوان نهاده انه بهنيروي كار، آب، كود، انبار، سردخالف)   
ها در مورد ميزان توليد كالا علاوه بر قيمـت از عـواملي چـون  باشد و تصميم آن كنندگان از توليد و عرضۀ كالا، كسب سود مي انگيزهٔ توليدب)   

  گيرد. نيز تأثير مي »وضعيت بازار از نشر رونق يا ركود«و  »هاي توليد هزينه«
  شود. را دارد و در نتيجه در محاسبات توليد كل محاسبه مي »عبور از بازار«فعاليت توليدي زنان در مزارع، شرط ج)   
  افزايش نقدينگي زماني واقعي است كه نرخ رشد آن از نرخ تورم بيشتر باشد.د)   
  كنند. گيرد، با ابزارهايي كنترل مي ها صورت مي وسط بانكپول يا خلق اعتبار را كه از چاپ پول متفاوت است و ت خلق شبه فرايندها  ) دولته  
  كند. كنندگان سرمايه، معاملات بازار بورس را كنترل مي كنندگان و تقاضا و) بورس از طريق برقراري ارتباط بين عرضه  

  اختصاصياختصاصي  ادبياتادبيات
  4پاسخ: گزينۀ  -136
  كه براي نثر دورهٔ ساماني است. » وتاهي جملاتك«جز  هاي نثر سبك عراقي است به ه از ويژگيشد  همۀ موارد ذكر  
  1پاسخ: گزينۀ  -137
  .شود يم شناخته زين »انهيم يفارس« زبان عنوان با رد،گي يم قرار باستان يفارس و نو يفارس انيم كه آنجا از ،يپهلو زبان  
  2پاسخ: گزينۀ  -138
  . است يستانيس يفرخ از نهيگز  نيا  شعر  
 تمـام آمـوزان دانـش كه رود ينم انتظار رايز  ست،ين استاندارد وجه چيه به و) ستين حل قابل يسبك هاي يژگيو  با( تاس يحفظ كاملاً سؤال نيا   

  .شود يم دهيپرس يسؤال نيچن كنكور تاريخ در كه است بار نياول. باشند حفظ را كتاب نيتمار  و ها مثال
  2پاسخ: گزينۀ  -139
  ييبها  خيش: يعباس جامع  يشوشتر  االله نور يقاض: نيالمؤمن  مجالس  
  يزاكان ديعب: پند صد  يينوا  ريش يعل ريام: نياللغت ةمحاكم  
  3پاسخ: گزينۀ  -140

  .است ساده نثر به يعباس آراي عالم و نينابيب نثر به خيالتوار  احسن مصنوع، نثر به دانش اريع ۀباچيد   
  1پاسخ: گزينۀ  -141

  .اوست شعر ياصل ۀشاخص گرايي واقع و است يهند  و يعراق سبك واسط  حد يبافق يوحش يشعر  سبك  
  4پاسخ: گزينۀ  -142
  .هستند اول نسل سندگانينو  از »يعلو بزرگ و چوبك صادق ت،يهدا  صادق« ها، نهيگز  ريسا  در  
  3پاسخ: گزينۀ  -143
  .است يشجاع يدمهد يس اثر »خون يپا يجا« ۀلمناميف  
  4پاسخ: گزينۀ  -144
  .است انقلاب از شيپ معاصر سبك يادب هاي يژگيو  از »ابهام و يز گري يمعن«  
  .است يعراق و يخراسان هاي دوره به مربوط يژگيو  نيا  است، كم اريبس معاصر هٔدور در »هجو و مدح«  
  2پاسخ: گزينۀ  -145
  ها: بررسي گزينه  
  .است يهيتشب ۀاضاف »تقوا هٔپرد: «1 ۀنيگز   
 در »چمن« و است نادرست مجاز نيا  اگرچه. است »بوستان« از مجاز »چمن)/ «است »كه ي هنگام« يمعنا به »چون« هٔواژ( ندارد هيتشب: 2 ۀنيگز   

  باز يشكار  هٔپرند )2 دوباره )1: دارد هاميا  »باز./ «است آورده حساب به را آن بار چند كنكور اما ،است بوده »بوستان« يواقع يمعنا به گذشته
  .است من تار هاي شب مانند وت هٔطر: دارد وجود پنهان هيتشب تيب نيا  در: 3 ۀنيگز   
  .است شده هيتشب شمع به شاعر و آتش به اري تيب نيا  در: 4 ۀنيگز   
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  3پاسخ: گزينۀ  -146
  .كرد انتخاب را 3 ۀنيگز  توان يم شكل نيا  به و ندارد وجود هاميا  تيب نيا  در  
  .هستند يهيتشب ۀاضاف »عشق باغ« و »حسن باغ: «هيتشب  
  .است »اري قد« از رحهمص هٔاستعار »سرو: «استعاره  
  .دارند جناس »خور خود،« و »در بر،: «جناس  
  .است »جهان مردم« از مجاز »جهان: «مجاز  
  .هستند هيكنا  »بودن يكس تيعنا  اي تيحما  تحت: بودن يكس يۀسا  در« و »بردن بهره: خوردن بر: «هيكنا   
  .كنند جاديا  اييآر  واج توانند يم تيب نيا  در/ »ر« /و/ »ا« / هاي واج: آرايي واج  
  1پاسخ: گزينۀ  -147
  .داد پاسخ را تست توان يم شكل نيا  به و ندارد وجود »مجاز« و »ناقص جناس« ،»تناسب هاميا « ،»پارادوكس« تيب نيا  در  
  . است يهيتشب ۀاضاف »ابرو طاق: «هيتشب  
  .سازند يم تضاد)» تك(طاق جفت،: «تضاد  
 طـاق عالم در تو يابرو دو هر )2. است) دار قوس سقف( طاق مانند تو يابرو دو هر )1: شود يم استفاده معنا دو در دوم مصراع در »طاق: «هاميا   

  .است) لبدي يب تك،(
  .است شده استفاده »تك« يمعنا در بار كي دوم، مصراع در و »دار قوس سقف« يمعنا در اول مصراع در »طاق: «تام جناس  
  .شود ينم دايپ عالم در شاعر اري يابرو مشابه نكهيا : دباش موجود تواند يم تيب نيا  در اغراق  
 در( گرفـت هيـكنا  را »نداشـتن جفت« توان يم تيب نيا  در م،ينپرداز  نهيگز  رد به آن با است بهتر و شود يم دايپ اتياب اكثر در معمولاً زين هيكنا   

  ).ميباش مجبور كه يصورت
  2پاسخ: گزينۀ  -148
  . باشـد داده انجـام ياشـتباه نيچنـ لاسؤ  طراح كه زد حدس شد يم اما است، كرده قضن را يدرس كتاب حرف كنكور سؤال، نيا  در متأسفانه  

 ينوع زين مصرحه هٔاستعار كه است نداشته دقت طراح و است افتاده اتفاق است، مصرحه هٔتعارسا همان كه »شباهت ۀعلاق« با مجاز 2 ۀنيگز  در
  .است مجاز

  ها: بررسي گزينه  
  .است »قبر« از مجاز »خاك: «1 ۀنيگز   
 ۀنكت عنوان به را »خون« ۀكلم سؤال نيا  در احر ط كه آيد يم نظر به. است »چشم« از) شباهت ۀعلاق به مجاز( مصرحه هٔاستعار »نرگس: «2 ۀنيگز   

 بيـترك صـورت بـه رايز  ،است هيكنا  و ندارد مجاز »خون ختنير . «است نبوده »نرگس« ۀكلم به حواسش اما ،ندارد مجاز كه است داده يانحراف
  .است كلمات

  .است »تين و قصد« از مجاز) دوم( »سر: «3 ۀنيگز   
  .است »كشتن« از مجاز »خون: «4 ۀنيگز   
  1پاسخ: گزينۀ  -149
  ها: بررسي گزينه  
  .ستا »پنجه« يمعنا به دوم چنگ و »چنگ ساز« يمعنا به اول چنگ/ .است ياستعار  ۀاضاف »دل گوش./ «ندارد هيتشب: 1گزينۀ   
./ اسـت سـرخ آتش، رنگ به كه يآب: است هيتشب زين »رنگ آتش آب. «است رنگ يب آب مانند كه يساغر : است هيتشب »ساغر آبگون« :2گزينۀ   

  يقيموس ساز )2 پنجه )1: دارند تام جناس »چنگ و چنگ./ «است »شراب« از مصرحه هٔاستعار »رنگ آتش آب آن«
 از مصـرحه هٔاسـتعار »فـام آتش آب آن./ «»سرخ آتش، مانند آب« و »سرخ آتش، مانند رخ: «دارند هيشبت »فام آتش آب« و »رخ آتش« :3گزينۀ   

  .دارند جناس »جام جامه،« و »آب آن،./ «است »شراب«
./ تاس »كدورت« از مصرحه هٔاستعار دوم مصراع در »زنگ./ «هستند هيتشب »خاطر ۀنييآ « و »زنگ چون يم« و »است جان ۀنيآ  رخت: «4 گزينۀ  

  .دارد جناس »نهييآ  نه،يآ «
  4پاسخ: گزينۀ  -150
  ها: بررسي گزينه  
 به »دارانيخر  و اخوان يليس./ «است »كبود صورت« از) شباهت ۀعلاق به مجاز( مصرحه هٔاستعار »لين« و است »نگاه« از مجاز »چشم« :1گزينۀ   

  .دارد حيتلم  وسفي حضرت داستان
 رونيـب غـلاف از/ مـور  حرص( دارد معادله اسلوب تيب/ هيمكن هٔاستعار: دآي يم رونيب غلاف از كه است شده فرض ير يشمش حرص،: 2 گزينۀ  

  )ماندن شتريب  ير يپ/ كردن دايپ پر و بال  آمدن
  .است »حق اسرار« از استعاره »نايم/ «حلاج منصور) 2 زن پنبه)1: دارد هاميا  »حلاج« :3گزينۀ   
  .ندارد ليتعل حسن تيب نيا ./ دارند تضاد »غم و محنت« با »طرب و شيع« :4گزينۀ   
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  3پاسخ: گزينۀ  -151
  .ندآي يم حساب به رام او مقابل در ها يوحش كه است اديز  آنقدر شاعر يوانگيد : »د« تيب: اغراق  
. اسـت كهن يميتقو  مانند ر،اي خط مقابل در حانير  نيهم يبرا است، باتريز  و تر تازه) خوشبو اهيگ و سبزه( حانير  از اري خط: »ج« تيب: هيتشب  

  .)دهد يم يبرتر  ها دهيپد  ريسا  به را اري رايز  ند،گوي يم »يليتفض« اي »مرجح« هيتشب ه،يتشب نوع نيا  به(
  .نير يش هٔخند: دارد يز آمي حس »شكرخند: «»ب« تيب: يز آمي حس  
 در هـا آن جگـر شـدن داغدار و شدن خون آهو، افن در مشك ليتشك نيهمچن و لاله درون اهيس هاي لكه وجود ليدل: »ه« تيب: ليتعل حسن  

  .است اري خوش يبو دنيشن هنگام
  .بودن كند كردن، حركت يسخت به: بودن ركاب نيسنگ: »الف« تيب: هيكنا   
  3پاسخ: گزينۀ  -152
  .است آمده ياختصاص اتيادب در اشتباهاً و است يدستور  سؤال كي عملاً سؤال نيا   
  :ندارد هيقاف مستقل صورت به مصراع هر است، آمده تيب يانتها در ها آن يۀقاف و هستند شعر كي يبرا اتياب ۀهم كه ديكن دقت  
  ها: بررسي قافيه در گزينه  
  .دارد صفت نقش »شماره يب« :1گزينۀ   
  .دارد صفت نقش »پاره  پاره« :2گزينۀ   
  .ندارد ياز ين متمم نيا  به جمله فعل رايز  ،است »يد يق« نوع از متمم نيا . است گرفته قرار »متمم« كه است يگروه ۀهست »اشاره« :3گزينۀ   
 آن بـه زيـن شـما يفارسـ كتـاب در كه است »اسم متمم« نوع از متمم نيا . است گرفته قرار »متمم« كه است يگروه ۀهست »نظاره« :4گزينۀ   

 علاقـه ،)بـه( ازين: مانند شود، كامل ها آن يمعنا تا ددارن متمم و اضافه حرف كي به ازين صفات اي ياسام يبرخ: اسم متمم. است نشده اي اشاره
  و...) با( جنگ ،)از( زيپره ،)از( ترس ،)به( قانع ،)به(
  1پاسخ: گزينۀ  -153
  .)بود يم درست هيقاف داشتند يالحاق اگر. (است متفاوت ها آن كوتاه مصوت رايز  شوند، ينم هيقاف »گلُ- دلِ« كلمات. است تيب نيا  فيرد  »است« ۀكلم  
  ها: بررسي ساير گزينه  
   2 هٔقاعد طبق ياصل حروف »ني« و يالحاق »م/ «هستند هيقاف كلمات »نمينازن -نميكم/ «است فيرد  »كشد: «2 گزينۀ  
   2 هٔقاعد طبق ياصل حروف »ن ـَ« و يالحاق »م/ «هستند هيقاف كلمات »گردنم -زنم يم: «3 گزينۀ  
  2 هٔقاعد طبق هيقاف ياصل حروف »خت ـُ/ « هستند هيقاف كلمات »پخت -دخت: «4 گزينۀ  
  4پاسخ: گزينۀ  -154
  ها: بررسي ساير گزينه  
 همـزه حـذف عدم اي حذف نجايا  در رايز  ،است اشتباه يكار  نيچن يمنطق لحاظ به( است دهيد  همزه حذف طراح »از يخوب« بيترك در: 1 گزينۀ  

 را يبـيترك نيچنـ كـه زد حدس شد يم تست به توجه با اما ندارد؛ وجود يصامت همزه، از شيپ نيهمچن و كند ينم جاديا  شعر وزن در ير ييتغ
  .)باشد گرفته همزه حذف

  .دارد وجود همزه حذف »يا شد فرو« بيترك در: 2 گزينۀ  
  .دارد وجود همزه حذف »از سنبل« بيترك در: 3 گزينۀ  
  2پاسخ: گزينۀ  -155
  فعلن مفاعلن فعلاتن مفاعلن: 2 ۀنيگز  و سؤال صورت تيب وزن  
  ها: بررسي وزن ساير گزينه  
  لنيمفاع لنيمفاع لنيمفاع لنيمفاع: 1 گزينۀ  
  فعلن فعلاتن فعلاتن فعلاتن: 3 گزينۀ  
  فاعلاتن فعلات فاعلاتن فعلات: 4 گزينۀ  
  :داد پاسخ شود، يم زين نهيگز  هر اول يهجا چند عيتقط با را تست نيا   
: »تِ رَ صو كه غان ف«: سؤال صورت       
  ها: بررسي گزينه  
: »از ه ما رِ يس بِ«: 1 گزينۀ        جَ دُ در ه اي سِ«: 2 گزينۀ« :     
: »را يس اَ بِ«: 3 گزينۀ       ت حا فَ نَ«: 4 گزينۀ«:    
  1پاسخ: گزينۀ  -156

  روش  فُ  مَ  بان  خو  بِ  ز  هي  پر  يِ   زو  با  تِ  وَ  قو
                              
    رند  گي  ري  وا  سَ  بِ  ري  صا  حِ  ل  خي  رين  دَ  كِ
                              
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  4پاسخ: گزينۀ  -157
 دارنـد شـكل دو بـه ييهجا  يبند  دسته تيقابل شود، يم شروع »مفعولُ« با وزنشان كه ياتياب است، كرده يمعرف يدرس كتاب كه ياتياب انيم از  

  .)است مفعولُ مشابه يعيتقط لحاظ به آن يابتدا كه باشد مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن وزن به حواسمان فقط(
  بررسي موارد:  
: ما ق عش) الف       ن يت وق) ب :   
: جان دِ نق) د    : تِ بُ يا) ج     
: عَ بس از) ه     
  .دارند ييهجا  بندي دسته تيقابل شكل دو به پس شوند، يم شروع »مفعولُ« ركن با» ه و ب« اتياب  
  :ميكن حل ،ميبخواه را تست ها وزن كردن دايپ با اگر اما  
  بررسي وزن موارد:  
  فعلن فعلاتن فعلاتن فاعلاتن) الف  
  فاعلاتن مفعولُ فاعلاتن مفعولُ= فعولن مستفعلن فعولن مستفعلن) ب  
  مفاعلن مفتعلن مفاعلن مفتعلن) ج  
  فعلن فعلاتن فعلاتن فاعلاتن) د  
  فعولن لُيمفاع لُيمفاع مفعولُ= مستف مستفعل مستفعل مستفعل) ه  
  4ۀ پاسخ: گزين -158
  ).آمد ادي( است آمده همزه حذف بار كي تنها تيب نيا  اول مصراع در  
  ها: بررسي ساير گزينه  
 فـاعلاتن از فعلاتـن يجـا بـه آن اول ركـن در كه است »فعلن فعلاتن فعلاتن فعلاتن« وزن نيا  اصل. است شده ذكر درست تيب وزن: 1 ۀنيگز   

  .است شده استفاده
  .است 2 هٔقاعد طبق هيقاف ياصل حروف »اد« و هيقاف كلمات »اديفر  اد،ي« است، فيرد  »آمد: «2 ۀنيگز   
 اديـفر « و »آمد ادي« هاي بيترك در. است ابدال ارياخت كه است شده استفاده »لن فع« از »فعلن« يجا به آخر ركن در مصراع دو هر در: 3 ۀنيگز   

  .است گرفته صورت همزه حذف »آمد
  4پاسخ: گزينۀ  -159

  ران  هج  مِ  غَ  مدَ  آ  چُ  يمد   تا  فِ  پاي  از
                         
  رفت  وا  دَ    دست  از  چُ  ديم  مرُ  بِ  درد  در
                        

بـه » بلنـد«در انتهاي مصـراع دوم را » رفت«با توجه به اينكه صورت سؤال ذكر كرده است كه اختيارات شاعري را در نظر داشته باشيم، هجاي   
  آوريم، زيرا هجاي پايان مصراع هميشه بلند است. حساب مي

  3پاسخ: گزينۀ  -160
  .مرسي يم جهينت به تست نيا  در ،ميكن توجه مصراع وسط ها مكث به گرا  است، همراه مكث كي با غالباً يدور  اوزان وسط  
  ها: بررسي گزينه  
  فاعلن مفتعلن/ فاعلن مفتعلن: 1 گزينۀ  
  مفاعلن مفتعلن/ مفاعلن مفتعلن: 2 گزينۀ  
  لن فع مفاعلن فعلاتن مفاعلن: 3 گزينۀ  
  علاتنفا مفعول/ فاعلاتن مفعول= فعولن مستفعلن/ فعولن مستفعلن: 4 گزينۀ  
  1پاسخ: گزينۀ  -161

   قناعت و) بودن ريس دل و چشم( يرچشميس نكوداشت: مشترك مفهوم  
  )چشمي گرسنه اي چشمي تشنه( طمع و حرص مذمت: 1 گزينۀ مفهوم  
  2پاسخ: گزينۀ  -162
  .شمار متيغن را زمان و باش زود ،يهست خبر يب تو و است كم ايدن در فرصت: سؤال صورت تيب  
  .بشمار متيغن را امروز فرصت ست،ين معلوم زين فردا و گذشته زرو يد : 2 تيب  
  ها: بررسي ساير گزينه  
  ).است يميتعل يشعر  ،سؤال صورت اما ،است ييغنا  و عاشقانه شعر( كند توجه او به و بشمارد متيغن را فرصت كه خواهد يم ارشي از شاعر: 1 گزينۀ  
  .است ريفراگ ظلم عالم تمام در اگرچه .دارند فرصت شهيهم شانيدرو : 3 گزينۀ  
  .دهي يم دست از را روزگار ،يباش خودت امثال با اگر ، زيرايببر  بهره بودن او كنار از و يكن دايپ خود از بهتر يكس كه است لازم: 4 گزينۀ  
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  3پاسخ: گزينۀ  -163
  ها: بررسي معني گزينه  
  .است يبسمنا مفهوم »ير يفناپذ «، پس دارد بنا آب بر زين آهن خود اما است، آهن ايدن در زيچ نيتر  سخت: 1 گزينۀ  
 تحمـل را زمستان ديبا  زين است نوروز طالب كه يكس. بچشند زين را يناكام ديبا  ،)انيكامجو ( هستند خود يآرزوها دنبال به كه يافراد: 2 گزينۀ  

  .است تيب نيا  مناسب »يسخت تحمل« مفهوم، پس كند
 عشـق گرفتـار كـه يكس رايز  است، شده عقل ۀتل گرفتار گردد، يم) ايدن هاي ييبا يز  ديشا  و بارويز  اري ديشا ( شكار دنبال به كه يكس: 3 گزينۀ  

  .است »عقل از برتر عشق« كه است نيا  شاعر منظور. است ازني يب زين عنقاها و ها مرغيس از بلكه ندارد، يتوجه ساده يشكارها به تنها نه است،
 چشـم از خـواب( است باتريز  بادام از اري يبايز  چشم و) كنند يم چاك بانيگر  شيبرا  ها پسته( است باتريز  پسته از اري رنگ سرخ لب: 4 گزينۀ  

  ).نندبي يم را آن يوقت پرد، يم ها بادام
  3پاسخ: گزينۀ  -164
 شيپـ را مـن تيـحكا  انيجو  بيع: است خوشحال اند گفته دلبرش به را غمش و يسخت خبر انجوي بيع نكهيا  از شاعر سؤال صورت اتياب در  

 نكهيا  اما ،)اند گفته مرا بيع كه( اند كرده يدشمن من با ظاهر يرو از اند، گفته پنهان آنان اگرچه .مگوي يم آشكار را نيا  خودم من اند، گفته جانان
  .است يدوست اند، گفته) معشوق( درمان شيپ مرا درد

 اتفـاق شاعر يبرا دشمنان ييگو  بيع سؤال، صورت در كه همانطور. باشد عاشق ودس به تواند يم حسودان ۀطعن دگوي يم شاعر زين 3 ۀنيگز  در  
  .است بوده يمثبت

  2پاسخ: گزينۀ  -165
  .ندبي ينم ند؟يبب) چگونه( سان چه را كار بهبود غافل فرد: »د« تيب: يآگاه عدم  
  .ندارد يترس و ميب و است آسوده يزانخ باد از گريد  ند،بي يم را خزان بهار، فصل در كه يبرگ: »الف« تيب: خاطر فراغت  
 اسـب ماننـد هـم آن كـه را افـلاك دارد، نگـه محكم هركس را آن) افسار( عنان كه است يسركش اسب مثل نفس: »ب« تيب: داري شتنيخو   

  .داشت خواهد شيپا  ريز  است، يسركش
 مجلـس يبالا و صدر در كه هركس چراكه نرو، فراتر) خانه يرودو ( آستان از باشد، بلند تو نظر يۀپا  خواهي يم اگر: »ج« تيب: يفروتن به هيتوص  

  .بود خواهد) آستان در( نييپا  شيجا  ند،يبنش

  اختصاصياختصاصي  عربـيعربـي
   ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۶۶

  » آیـاتٍ مـن القـرآن الکـریم: آیـاتی از قـرآن کـریم)/ «۴و  ۱هـای  ماضی استمراری است (رد گزینـه» خواندم کردم، می کنت أتلو: تلاوت می«  

...»  ... : در حـالی کـه مـن درو أنا في«)/ ۳و  ۱های  (رد گزینه »يّ: صف صبحگاهی مدرسهاصطفاف المدرسة الصّباح)/ «۴و  ۳های  (رد گزینه

  )۳و  ۱های  جملۀ حالیه است (رد گزینه

  ۱پاسخ: گزینۀ  -۱۶۷

  ها) (رد سایر گزینه» کند لا تمیزُّ: جدا نمی)/ «۳(رد گزینۀ » تر از تو أصغر منک: کوچک)/ «۴و  ۲های  (رد گزینه» دانی فیما لا تعلم: دربارۀ آنچه نمی«  

  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۶۸

» الأجملُ منـه: زیبـاتر از آن)/ «۳(رد گزینۀ » عدوّک: دشمنت)/ «۴و  ۳های  مضارع التزامی است (رد گزینه» أن تجَعلَ: قرار دهی، بگردانی«  

  جا شده است.  ساختار قسمت آخر جمله جابه ۳ها)/ در گزینۀ  (رد سایر گزینه» آنتحویلها: تبدیلِ )/ «۴و  ۱های  (رد گزینه

  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۶۹

مضارع اسـت » آموزد یتعلمّ: می)/ «۴(رد گزینۀ » مرحاً: خودخواهانه، با خودپسندی)/ «۳و  ۱های  فعل است (رد گزینه» رود : راه مییمشي«  

  )۱(رد گزینۀ » لیس له أدبٌ: ادب ندارد)/ «۴(رد گزینۀ 

  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۷۰

  ها:  بررسی سایر گزینه  

  ها را سرسبز گردانید! ) صیّرها خضرة!: آن۱  

  ) جهّزوا لنا طریقاً إلی شمال البلاد!: برای ما راهی را به شمال کشور مجهّز کردند!۲  

  ی کاغذی زیبایی زینت داد!ها : مادرم اتاقم را با ستاره ي بأنجم ورقیّة جمیلة ... !ي غرفت) زانتَ أمُّ ۳  

  ۳پاسخ: گزینۀ  -۱۷۱

  تسُخطک المعصیة!: معصیت تو را خشمگین کند!  

  ۱پاسخ: گزینۀ  -۱۷۲

  )/ ۴و  ۲هـای  (رد گزینـه» شـناختن: معرفـة)/ «۲معرفه اسـت (رد گزینـۀ » دانشمندان: العلماء)/ «۴و  ۳های  (رد گزینه» ناامید شدند: یئس«  

  )۴و  ۳های  (رد گزینه» آن پدیده: تلک الظاّهرة«
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  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۷۳

  ها) (رد سایر گزینه» أبدیاًّ: تا ابد)/ «۴و  ۱های  جملۀ حالیه است (رد گزینه» کاری و أنت ظالم: در حالی که ستم)/ «۳و  ۱های  (رد گزینه» بسا ربّما: چه«  

  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۷۴

  »رین است!اگر صبر، تلخ باشد، نتیجۀ آن شی«ترجمۀ عبارت سؤال:   

  ای نشده است.   اشاره» نتیجۀ صبر«به  ۲اما در گزینۀ  ،ها به این مفهوم اشاره شده است در همۀ گزینه  

  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۷۵

  ها:  بررسی سایر گزینه  

  مجردّ ثلاثيّ   ) مزید ثلاثيّ ۱  

  لیس إسماً فاعلاً ) اسم فاعل ۳  

  مجردّ ثلاثيّ   ) مزید ثلاثيّ ۴  

  ۳نۀ پاسخ: گزی -۱۷۶

  ها:  بررسی سایر گزینه  

  »تفعّل«من باب  » تفعیل«) من باب ۱  

  مجردّ ثلاثيّ   ) مزید ثلاثيّ ۲  

  »مَفعِل«علی وزن   »سجود« و مصدره ) من فعل مزید ثلاثيّ ۴  

  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۷۷

  ها:  بررسی سایر گزینه  

  فاعل ) مبتدأ ۱  

  لیس اسماً مبالغةً  ) اسم مبالغة ۲  

  متعدٍّ  ) لازم ۳  

  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۷۸

رُ «و معنای جمله، » قسماً «با توجه به وجود مفعول    ر«صورت فعل معلوم  نادرست است و باید به» تصُدَّ نیـز » البَلَدان«بیاید. همچنین » تصُدِّ

  است. » البُلدان«نادرست است و صورت درست آن 

  ۱پاسخ: گزینۀ  -۱۷۹

فعل ماضی للغائـب و » أرضی«فعل مضارع للمتکلّم وحده، » أحبُّ «ترتیب،  ها به ست. در سایر گزینهاسم تفضیل ا» الأرذل«جمع » الأراذل«  

  باشند.  فعل ماضی للغائب می» أسخط«

  ۳پاسخ: گزینۀ  -۱۸۰

» ۱۲:۳۰ت سـاعنشینند در  گردند، پس در جایشان می ساعت باز می ۴روند و بعد از  به کتابخانه می ۸:۳۰آموزان کلاس ما در ساعت  دانش«  

  درست ذکر شده است.  ۳جز گزینۀ  ها به که در همۀ گزینه

  ۱پاسخ: گزینۀ  -۱۸۱

  است. » المشفق«و هم موصوف برای صفت » نا«هم مضاف برای ضمیر » معلّم«در این گزینه،   

  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۸۲

  دهد. (ساختار شرطی نیست.) ه میسال میو  ۱۰داند که تنها بعد از  کارد، می : کسی که درخت گردو می۴ترجمۀ گزینۀ   

  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۸۳

  کند. را تأکید می» یفَتخر«مفعول مطلق تأکیدی است که فعل » افتخاراً «، ۴در گزینۀ   

  مفعول مطلق نوعی هستند. » مشاهدةً، عملاً و إراءةً «ترتیب  ها به در سایر گزینه  

  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۸۴

  ها:  بررسی سایر گزینه  

  جملۀ حالیه » تم تحسبونو أن) «۱  

  جملۀ حالیه » و هو یحتاج) «۲  

  جملۀ حالیه » و قصیرة ي قلیلةو ه) «۳  

  ۱پاسخ: گزینۀ  -۱۸۵

  باشند. می» مَفعَل«باشند که اسم مکان بر وزن  می» مصدر«و » مصادر«ترتیب  منه به مستثنی و مستثنی ۱در گزینۀ   
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  تاريـختاريـخ
   1 گزينۀ: پاسخ -186
  وستايي در دورهٔ ساسانيان رايج گرديد و مبدأ آن، به تخت نشستن هر پادشاه بود.شماري ا گاه  
   2 گزينۀ: پاسخ -187
  بها دارد.  كند و علاوه بر آن، نقش مهمي در مرمت و نگهداري اين ميراث گران شناسي ميراث فرهنگي بشر را كشف و معرفي مي باستان  
   3 گزينۀ: پاسخ -188
  هستند.» لرستان«هاي  و هنر فلزكاري ايران، مفرغ بهترين نمونه از صنعت  
   2 گزينۀ: پاسخ -189
مهر در خراسان، مخصوص كشاورزان، آتشكدهٔ آذرگشنسپ در آذربايجان مخصوص شاهان  هاي دورهٔ ساساني، آتشكدهٔ آذربرزين از ميان آتشكده  

  و آتشكدهٔ آذرفرنبغ در فارس مخصوص موبدان بود.
   4 گزينۀ: پاسخ -190

توان به درباري بودن آن اشاره كرد؛ به اين معنا كه شكوه شاهانه و تشريفات و تجملات  هاي شاخص هنر و معماري دورهٔ هخامنشي، مي ويژگياز   
 گذاشت. درباري را به نمايش مي

   4 گزينۀ: پاسخ -191
كننده مستقيماً  اوي و خبر است تا معلوم شود كه روايتكننده)، تعيين فاصلۀ زماني و مكاني بين ر  يكي از كارهاي مورخان براي نقد راوي (روايت  

طور مستقيم شاهد رويداد بوده باشـد، از  شاهد وقوع رويدادي بوده يا خبر آن را از ديگران نقل كرده است. ارزش و اعتبار خبري كه راوي آن، به
 كننده، آن را از ديگران نقل كرده، به مراتب بيشتر است. خبري كه روايت

   1 گزينۀ: سخپا -192
 شكل گرفت. » مرجعيت شيعي«، جريان وكالت آغاز شد و در دوران غيبت نيز تا مدتي ادامه يافت و در پي آن از زمان امام صادق   
   2 گزينۀ: پاسخ -193
شدند، با  شكيل ميدر دورهٔ سلجوقي نيز همانند دوران پيشين، شهرها از سه بخش كهندژ (ارگ)، شهرستان (شارستان) وشهر بيروني (ربض) ت  

 اين تفاوت كه شهر بيروني در دورهٔ سلجوقي بيش از ادوار پيشين گسترش يافت.
   3 گزينۀ: پاسخ -194
ها اجازه نداشتند كه ملك ارباب خود را ترك كنند و به جاي  ترين مرتبۀ اجتماعي قرار داشتند؛ آن ها در پايين در نظام فئودالي قرون وسطا، سرف  

 ا مانند برده نيز قابل خريد و فروش نبودند.ديگري بروند، ام
   1 گزينۀ: پاسخ -195
 در زمان شاه صفي، گوركانيان هند، قندهار را از ايران جدا كردند، اما شاه عباس دوم، پسر و جانشين شاه صفي، قندهار را پس گرفت.   
   3 گزينۀ: پاسخ -196
نگاري و تجارت داشتند.  ه بودند و مشاغلي همچون وكالت، نويسندگي، طبابت، روزنامهكرد در آستانۀ انقلاب فرانسه، طبقۀ متوسط اغلب تحصيل  

 ها از اينكه طبقۀ ممتاز برايشان امتيازي قائل نبود، ناراضي بودند. آن
   4 گزينۀ: پاسخ -197
ــي از لسلطنهداعتمان اخا محمدحسن   ــتۀ بري اه هچهراز يكي ر و عصر قاجار مشهون خارمو، يك ــت كه به د بوي ناصررهٔ دو نگي هفرجس رياس

 دارالترجمۀ همايوني برگزيده شد.
   1 گزينۀ: پاسخ -198
 شدند. ، بناهايي بودند كه در عصر قاجار به تقليد از بناهاي اروپايي ساخته مي»كارت پستالي«بناهاي   
   3 گزينۀ: پاسخ -199
 نشست.ر به بازود كه بود طه ومشرب نقلاي ااهردو ستااز ديكي ت، سريع نشرياش گسترري و نگا نامهي روزاه فعاليتسعۀ تو  
   4 گزينۀ: پاسخ -200

  يكي از مسائل مهم منطقۀ خاورميانه و جهان اسلام در دورهٔ معاصر، اشغال كشور مسلمان فلسطين و تأسيس رژيم غاصب اسرائيل است.  

  جغرافياجغرافيا
  1 گزينۀ: پاسخ -201

هاي انساني از طريق از بين بردن  رسد دخالت دانۀ محقق به پرسش تحقيق. به نظر ميفرضيه عبارت است از پاسخ پيشنهادي و حدس انديشمن  
  ها از عوامل وقوع سيل باشد.  پوشش گياهي و تخريب جنگل
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   2 گزينۀ: پاسخ -202
شـكن در نـواحي  مـوجن است. احـداث مكا  كيآن در  يها يژگيها با تمام و  دهيجانبه و جامع پد  همهۀ مطالعمعناي  ي بهبيترك ديد يا  نگري كل  

 سـاتيحفـظ تأس يبراها  شكن نگري است؛ زيرا موج برداري از محيط طبيعي با استفاده از كل هاي بهره ساحلي (مانند بندر انزلي)، يكي از روش
  د.نشو  يم احداثها  آن رياز خطر امواج و مقابله با تأث يساحل

  1 گزينۀ: پاسخ -203
خشـك و  يكمربنـدها نيتـر  مهـمهاي جوي در دورهٔ گرم سال در كشور ما هستند؛ زيرا  كاهش ريزش بيانگر عوامل» ج«و » الف«هاي  عبارت  
عامل پرفشار جنـب و  كمربند خشك قرار دارد نيداخل ا  وجود آمده است كه كشور ما هم به يا هدر اثر عامل پرفشار جنب حار  نيزم هٔكر يابانيب

  .شود يگرم سال م هٔبارش در دور زشيمانع ر كند و  يم يشرويپ ايرانتابستان به داخل  در هحار 
   2 گزينۀ: پاسخ -204
ها و تراكم  يناهموار ؛ زيرا بين تر است متراكم اين مناطقدر  تيو جمع است شتريب ي مانند نيمۀ غربي ايرانكوهيها در مناطق پا  تعداد سكونتگاه  

  وجود دارد. يكيارتباط نزد  ت،يجمع
   4 گزينۀ: پاسخ -205
  . استفاده كند نهيو به حيطور صح ها به كند تا از مكان يبه انسان كمك م يطيمح يها توان ها و ظرفيت شناخت  
   2 گزينۀ: پاسخ -206
، تقاضا براي داشتن مكاني براي كار و فعاليت ونقل بار و مسافر و حمل يمربوط به تجارت و گردشگر  يها تيدليل رونق فعال به در شهرهاي بندري،  

در چنـين بلندمرتبه  يها آمدن ساختمان ديپد تقاضاي زياد در كنار محدوديت مكاني و در نتيجه بالا بودن قيمت زمين، موجب زياد است و اين 
  شهرهايي شده است. 

   4 گزينۀ: پاسخ -207
ناحيـۀ حـاره گـرم  يهـواشـود.  فشار ايجاد مي در منطقۀ حاره (استوايي)، زاويۀ تابش خورشيد، مستقيم و گرما، هميشگي است؛ لذا يك كانون كم  

درجۀ شـمالي و جنـوبي يـك  30و در حدود عرض  زدير  يصورت باران فرو م شود و رطوبت خود را به يبا بالا رفتن سرد مد و كن يبالا صعود مسمت  به
  شود.  ) باعث وزش باد ميدرجه (جنب استوايي 30فشار استوايي و پرفشار حوالي عرض  جايي هوا بين كانون كم شود. جابه كانون پرفشار ايجاد مي

ها در طول  ها بيشتر است و علت رطوبت منطقۀ حاره نيز گسترش آب تر باشند، رطوبت و بارش در آن هاي آبي نزديك توجه: هرچه نواحي به پهنه  
  مدار استوا است.

   3 گزينۀ: پاسخ -208
  از پيامدهاي هوازدگي شيميايي هستند: » د«و » ج«هاي  عبارت  
  هاي صورت انسان در يك مجسمۀ سنگي  برجستگي ) محو شدن1  
  هاي اسيدي هاي مرمري و آهكي در نواحي شرق آسيا در اثر ريزش باران ) تخريب نماي ساختمان2  
  از پيامدهاي هوازدگي فيزيكي هستند: » ب«و » الف«هاي  عبارت  
  ها ) تشكيل و تكامل خاك در نواحي گرم و خشك در اثر متلاشي شدن سنگ1  
  ها در اثر رشد ريشۀ گياهان خرد شدن سنگ) 2  
   3 گزينۀ: پاسخ -209
و  يزندگ هٔويو ابزار، لباس، ش ليوسا  ،يها، نوآور  دهيمانند زبان، مذهب، افكار و ا  دهيپد  ايموضوع  كيآن  ياست كه ط يفرايند  »انتشار ايپخش «  

وتيوهاي مجهز به موتور بخار در انگلستان ساخته شدند و سپس در . نخستين لوكومابدي يها گسترش م مكان ريمكان به سا  كياز  يمار يب يحت
  ها در ساير نقاط جهان نيز گسترش يافت.  نتيجۀ پديدهٔ پخش يا انتشار، استفاده از آن

   3 گزينۀ: پاسخ -210
نـام دارد.  »تيـحاكم«ود كه ش يم ديتأك زين يكشور بر عنصر چهارم كي تيموجود دربارهٔ  ،(ملت) و حكومت تيجمع ن،يسرزم اركانِعلاوه بر   

 . آن است ياسيسهٔ استقلال و اقتدار دهند كشور نشان تيحاكم ي وخارج يها بودن از نظارت دولت ازين يداشتن استقلال و ب يعني تيحاكم
   4 گزينۀ: پاسخ -211

شـكل  ت،يـبـزرگ و پرجمع يويژه شـهرها ها در اطراف شهرها، به حومه جيتدر  به ،يارتباط ليونقل و وسا  و گسترش حمل ينيشهرنش شيا افزا ب  
مهاجرت گستردهٔ مردم از نقـاط مختلـف با  .ديآ  يوجود م به يمادرشهر ۀ ها منطق آن يها مادرشهرها و گسترش حومه تيجمع شيبا افزا د. گرفتن

  شود. ي ايجاد ميمادر شهر يك كشور به مادرشهر ملي نيز يك منطقۀ 
آيد و نه صـرفاً از كنـار هـم قـرار  وجود مي به هاي اطراف آن در نتيجۀ گسترش مادرشهر و حومه درست نيست؛ زيرا منطقۀ مادرشهري 4گزينۀ   

  ها.  گرفتن آن
   4 گزينۀ: پاسخ -212
 محدود استها در شهر نيز  يشغل يها فرصت و») ج«هستند (عبارت ساده و فاقد مهارت و تخصص  انكارگر از آنجا كه مهاجران به شهرها عمدتاً   

  شوند.  كار مي ها در بخش غيررسمي مشغول به )، آن»ب«(عبارت 
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   2 گزينۀ: پاسخ -213
  توان به توسعۀ صنايع كوچك روستايي و توسعۀ خدمات گردشگري روستايي اشاره كرد.  از جمله اقدامات مفيد براي توسعۀ اقتصادي روستاها مي  
   1 گزينۀ: پاسخ -214
و سـپس پـردازش  رنـديگ يافزار قرار م در نرم هيلا  هيلا صورت  و به شوند يم يآور  جمع طيلاعات از محها و اط دادهدر سامانۀ اطلاعات جغرافيايي،   

  كند. يانجامد و به روند آن كمك م يم ير يگ مياطلاعات به تصم ليپردازش و تحلشوند.  مي
   3 گزينۀ: پاسخ -215
مندي منطقي و خردمندانه از منابع محيطي و دسترسي  سطح ملي، بهره ونقل در كردن سامانۀ حمل ونقل عبارتند از: بهينه حملاهداف مديريت   

  ونقل پايدار. عادلانۀ مردم يك منطقه براي دريافت خدمات يعني حمل

  اجتماعياجتماعي  علومعلوم
  4 گزينۀ: پاسخ -216
  مدرسه يك پديدهٔ اجتماعي است. ■  
  خلق اثر هنري نامند.  سازي مي اعي را برونيماعي از طريق واكنش اجتمتهاي اج وجود آمدن پديده متفكران اجتماعي، به ■  
  كند. هاي اجتماعي را مطرح مي هاي پديده ها و محدوديت آدابِ ادب، فرصت ■  
  دعا در حق فرزندان يك كنش اجتماعي است. ■  
   3 گزينۀ: پاسخ -217
هاي مختلفي دنبال شده است. اين كـار در  صورت به هجوم اقتصادي به ايران تاريخي طولاني دارد و در ادوار مختلف از سوي استعمارگران غربي  

افـزار و كالاهـاي  زمان قاجار با تلاش براي اخذ امتيازات مختلف مانند امتياز رويتر، رژي و... و در دورهٔ پهلوي از طريق تاراج نفت، فروش جنـگ
  ن انجام شد.ويژه روح خودباوري ملت ايرا  هاي توليد ملي به مصرفي و صنايع مونتاژ و تخريب بنيان

   1 گزينۀ: پاسخ -218
كنند، علم  هاي فراتجربي استفاده مي داند و علومي را كه از روش آيند، علم مي دست مي هاي تجربي به فقط علومي را كه با روش جهان متجدد ■  

  شناسد. نمي
 جهان فرهنگـيكند، به  تصميم خود با ديگران رفتار ميكند يا بر اساس انديشه و  صورت گفته يا نوشته بيان مي اش را به فرد زماني كه انديشه ■  

  شود. وارد مي
  دهد. ها و شيوهٔ زندگي خود را به فرد آموزش مي براي بقا و تداوم، اعتقادات، ارزش جهان اجتماعي ■  
دارانـه را در سراسـر  رسرمايههاي اقتصادي غي تابد و در مسير گسترش خود، شيوه در اقتصاد هيچ مانعي را بر سر راه خود بر نمي جهان غرب ■  

  كند. جهان نابود مي
   4 گزينۀ: پاسخ -219
وگـو يـك  ها است. توجه به گفتار طرف مقابل هنگـام گفـت ها و اعمال آن ، آگاهي و ارادهٔ كنشگر ناظر به ديگران و ويژگيكنش اجتماعيدر  ■  

  كنش اجتماعي است.
انسان توجهي ندارد بلكه حالات رواني آدميان در زندگي روزمره و اين جهاني را مـنعكس هاي معنوي و مكاشفات الهي  به سلوك ادبيات مدرن ■  

  كند. مي
كنند، ولي اين انتقال، در جهت اسـتقلال  كشورهاي غربي به اقتضاي بازار مصرف، برخي صنايع وابسته را به كشورهاي استعمارزده منتقل مي ■  

منافع بيشتر كشورهاي استعمارگر است. بدين ترتيب با رشد و تحول كشورهاي استعمارزده  اين كشورها يا تعديل ثروت نيست، بلكه در جهت
  شود. نيز فاصله و وابستگي كشورهاي غربي و غيرغربي همچنين حفظ مي

   2 گزينۀ: پاسخ -220
تعهد، اتحاديـۀ  عدمايي از قبيل جنبش ه هاي برتر اروپايي و آمريكايي، پيمان سازي اقتصادي قدرت هاي جهاني براي مقاومت در برابر سياست ■  

  ها شكل گرفته است. عرب، سازمان كنفرانس اسلامي و... بين دولت
عنوان رقيبان دنياطلب كليسا، فرصت بـروز و ظهـور  هاي محلي به فروريختن اقتدار كليسا سبب شد تا در دوران رنسانس، پادشاهان و قدرت ■  

  پيدا كنند.
  شود. بحران هويت پديد آيد، راه براي دگرگوني هويت فرهنگي آن جهان باز مياگر در يك جهان اجتماعي  ■  
   3 گزينۀ: پاسخ -221
  است. غرب جديدپيدايش فلسفۀ دكارت مربوط به  ■  
  رخ داد. طي قرون وسطيفتح قسطنطنيه  ■  
  اتفاق افتاد. پسامدرنهاي كاذب و دروغين در دوران  رونق معنويت ■  
  كرد. هاي غربي دنبال مي هاي دولت زده را با حمايت هاي منورالفكران غرب هاي سكولار بود كه آرمان ركيه، يكي از قدرتحكومت آتاتورك در ت ■  
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   2 گزينۀ: پاسخ -222
هاي مطلوب يك فرهنگ جهاني را داشته باشد، جامعۀ  ي كه آن فرهنگ، ويژگيميزان بههنگامي كه يك فرهنگ در سطح جهاني غالب باشد،  ■  

  خواهد بود. از انسجام برخوردار جهاني
  پوست را نابود كردند. اروپاييان در هجوم به قارهٔ آمريكا، براي تأسيس سلطۀ خود، در يك دورهٔ پنجاه ساله، پانزده ميليون سرخ ■  
  مسلمانان آسياي جنوب شرقي از طريق تجارت با فرهنگ اسلامي آشنا شدند و به آن روي آوردند. ■  
   4 گزينۀ: پاسخ -223
  هاي مبلغ مسيحي و فراماسونري، تهديد نظامي و روابط اقتصادي از هم پاشيد. قسمت اول: امپراطوري عثماني در اثر گروه ■  
  شرايط موردنظر اين كشورها شد. تحتقسمت دوم: ژاپن، با تهديد كشورهاي اروپايي مجبور به برقراري روابط تجاري  ■  
صورت كشوري ضعيف درآمد كه هـر بخـش آن  هاي مبلغ مسيحي و روابط اقتصادي به مي، نفوذ گروهقسمت سوم: چين، از طريق تهديد نظا ■  

  تسلط يكي از كشورهاي اروپايي بود. تحت
   4 گزينۀ: پاسخ -224
  ها، از بين رفتن آزادي افراد بود. رو شدند كه يكي از آن با دو مشكل اساسي روبه جوامع سوسياليستي ■  
  پندارد. سياسي بشر مي -و غلبۀ نظام ليبرال دموكراسي غرب را پايان مبارزات عقيدتي بلوك شرق و شوروي سابق فروپاشيفوكوياما،  ■  
گردانـد بلكـه  هاي صهيونيستي، نه تنها هويت فرهنگي جوامع غيرغربي را متزلـزل مـي تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت و كانون ■  

  ان غرب نيز هست.هاي دموكراتيك جه آشكارا برخلاف ارزش
   4 گزينۀ: پاسخ -225
كنند؛ به اين ترتيـب  كشي از كشورهاي غيرغربي حل مي هاي دروني خود را از طريق بهره ، جوامع غربي چالشمركز و پيرامونبر اساس نظريۀ  ■  

  كنند. از كشورهاي پيراموني، رفاه كارگران و اقشار ضعيف خود را تأمين ميآمده  دست كه با ثروت به
  است. فقر و غناها توسط ديكنز، مربوط به چالش  به سخره گرفتن فيلسوفان مدافع نوانخانه ■  
  است. بحران اقتصاديجنبش وال استريت مربوط به  ■  
   1 گزينۀ: پاسخ -226
ضعفان جهان را وظيفۀ خود كرد، دفاع از محرومان و مست هاي اسلامي، از عزت و اقتدار جهان اسلام پاسداري مي انقلاب اسلامي بر اساس آموزه  

  ديد. داد و حل مشكلات معرفتي و معنوي بشر را رسالت خود مي ها را مخاطب پيام خود قرار مي دانست، فطرت الهي همۀ انسان مي
   3 گزينۀ: پاسخ -227
 آميـز تغييـر كـرد  وي فعاليـت رقابـتسـ بـه مقاومت منفي -  2جاي مقاومت در برابر بيگانگان به قراردادهاي استيجاري روي آوردند  قاجار به - 1  

 3- آميز بود.  جنبش تنباكو تجربۀ موفق فعاليت رقابت 4 - آميز را از اصلاح رفتار به اصلاح ساختار تغيير داد.  اين تجربۀ موفق، فعاليت رقابت 
  خانه منجر شد. به جنبش عدالت -5
   4 گزينۀ: پاسخ -228
  كند. قلعه و برج و بارو، بازار، دادگاه مستقل و... است تعريف ميماكس وبر شهر را زيستگاهي كه داراي  ■  
ها بين  ها و درگيري كند. از نظر او در اين مرحله، رقابت ها ياد مي ها در جهان معاصر با عنوان جنگ تمدن هانتينگتون از آخرين مرحلۀ درگيري ■  

  وقوع خواهد پيوست. به هاي بزرگ ها و تمدن فرهنگ
دانستند و مخالف هرگونه مداخلۀ دولـت در اقتصـاد بودنـد  زان ليبرال، آزادي فعاليت صاحبان سرمايه را ضامن پيشرفت جامعه ميپردا  نظريه ■  

  پردازان ليبرال بود). ظريهن(ريكاردو هم از 
   2 گزينۀ: پاسخ -229
  شود. در نظر بگيريم، نهاد اجتماعي آشكار مي هاي جهان اجتماعي را در ارتباط با هم عبارت اول نادرست است، زيرا: وقتي افراد لايه  
  توان با روش كمي و آماري مطالعه كرد. مشاهده را مي هاي قابل عبارت چهارم نادرست است، زيرا: هم تغييري  
   2 گزينۀ: پاسخ -230
كنـد و  ش حاصل از زندگي است، انكار مـياين ديدگاه در تقابل با رويكرد اول، اين ادعا را كه دانش علمي، راه كشف واقعيت و دانش عمومي، دان  

هـا بـراي  ها كشف و بازخواني واقعيت نيستند، بلكه خلق و بازسازي آن هستند كه انسـان داند. دانش ها را دانش حاصل از زندگي مي همۀ دانش
  كنند. سامان دادن به زندگي خود توليد مي

   3 گزينۀ: پاسخ -231
  پردازد. بيان چرايي يك پديده يا نشان دادن علت ايجاد يا زوال آن ميشناسي تبييني به  قسمت اول: جامعه ■  
  شود. ها مي هاي انساني و دشواري فهميدن معاني آن قسمت دوم: از منظر رويكرد تفسيري، تنوع و تكثر جهاني، موجب پيچيدگي كنش ■  
   1 گزينۀ: پاسخ -232
  پردازد. هاي موردمطالعه مي كند بلكه به داوري ارزشي پديده ها بسنده نمي يدهشناسي اقتصادي به توصيف و تبيين پد  قسمت اول: جامعه ■  
  دهد. بيني، پيشگيري و كنترل جامعه را مي ها قدرت پيش شناسي تبييني با شناخت نظم اجتماعي، به انسان قسمت دوم: جامعه ■  
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   1 گزينۀ: پاسخ -233
  كند. حكومت اقليتي كه بر فضيلت حكومت مي آريستوكراسي   
  گيرد. خود تصميم مي حكومت اقليتي كه بر اساس خواست و ميل الُيگارشي   
  حكومت فرد بر اساس فضيلت است. مونارشي   
   2 گزينۀ: پاسخ -234
  باشد. ، ديدگاه طرفداران عدالت اجتماعي مي2گزينۀ   
  ها مربوط به مخالفان قشربندي اجتماعي است. ساير گزينه  
   1 گزينۀ: پاسخ -235
  فايدهٔ قواعد اجتماعي ن نمودن ارتباط ما با يكديگر سامان دادن و امكا  ■  
  نظريۀ فوكوياما نظام ليبرال دموكراسي محصول نهايي تاريخ بشر  ■  
  پردازان كنش اجتماعي رويكرد نظريه مطالعۀ زندگي اجتماعي انسان يا تأكيد بر آگهي و معنا  ■  
  تسياست هوي هاي خاص و محلي  ها و هويت تأييد بر تفاوت ■  

  و فلسفهو فلسفه  منطقمنطق
 1 گزينۀ: پاسخ -236
كمك تصـورات معلـوم اسـت و حيطـۀ دوم  به است كه حيطۀ اول مربوط به قواعد كشف تصور مجهول» استدلال«و » تعريف«دو حيطۀ منطق   

آگـاهي ذهـن  تقسيم دو حيطۀ دانش منطق بر اساس دو نوع ؛ بنابراينهاي معلوم است كمك تصديق به مربوط به قواعد كشف تصديق مجهول
  (تصور و تصديق) بوده است.

  هٔ ساير علوم است.برعهد: وظيفۀ دانش منطق فقط تعيين قواعد درست انديشيدن است و توسعۀ دانش 2گزينۀ   
  دهد و مانند موتور محرك نيست. هاي كنترلي هشدار مي : در تشبيه منطق به خودرو، منطق فقط مانند سيستم3گزينۀ   
  صورت ضمني). ه واقعيت داشتن (وجود داشتن) يا نداشتن كاري نداريم (حتي به: در تصورات ب4گزينۀ   
  3 گزينۀ: پاسخ -237
  دست به عصا بودن: دلالت التزامي بر محتاط عمل كردن.  
  عصا نداشتن: دلالت مطابقي.  
  است.» توسل به معناي ظاهري«پس  ،اند اين دو دلالت با هم اشتباه شده  
عنـوان آرايـۀ ادبـي از  زيرا شاعر بـه ،برداشت است، مغالطه نيست قابلهاي مختلف يك عبارت   در اشعار وقتي دلالت: معمولا4ًو  2هاي  گزينه  

هر دلالتي كه برداشت شود به نوعي درست است و خطايي  ؛ بنابراينهاي مختلف استفاده كرده است و هر دو دلالت موردنظر او بوده است دلالت
  دهد. رخ نمي

  4 ينۀگز : پاسخ -238
  ).3و  2هاي  نيست (رد گزينه» ب«و » الف«شود امكان رابطۀ تساوي بين  نتيجه مي» ها ب نيستند بعضي الف«از اينكه   
  تصور است: قابلها ب باشد و برخي نباشد، اين دو شكل  براي اينكه بخشي از الف  

  
  
  
  

  تند.وجه ممكن هس بنابراين دو رابطۀ عموم و خصوص مطلق و عموم و خصوص من  
  2 گزينۀ: پاسخ -239
  شود. شود و مانع نيست چون شامل خفاش كه پرنده نيست بلكه پستاندار است نيز مي جامع نيست چون شامل طاووس نمي  
  : جامع و مانع1گزينۀ   
  شود). ها را نداشته باشد، نداريم). البته مانع نيست (شامل گوسفند هم مي : جامع است (اسبي كه اين ويژگي3گزينۀ   
  شود، ولي مصدر، فعل نيست). : جامع است (فعلي كه اينگونه نباشد، نداريم). البته مانع نيست (شامل مصدر هم مي4گزينۀ   
  1 گزينۀ: پاسخ -240
  استدلالي از طريق تمثيل انسان به آب است.  
  مات درست باشند، نتيجه ضرورتاً صادق است.اند و لذا اگر مقد تر گرفته از حكم كلي نتيجۀ جزئي ، زيرااند ها: همگي قياس ساير گزينه  

þ²H
J

þ²HJ
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  3 گزينۀ: پاسخ -241
عنـوان موجـودي  به» زاغ«موضوع قضيه، » شود زاغ برعكس غاز مي«اي است كه موضوع آن مفهوم جزئي باشد. در جملۀ  قضيۀ شخصيه قضيه  

 ؛ بنـابرايندنظر است كه در اينجا نوشته شده اسـتمور » لفظِ زاغ«ذهني يا خارجي نيست بلكه موجودي در عالمَ زبان (لفظ) است يعني همين 
  در اينجا جزئي است.» زاغ«
ها را هم طوري برداشت كرد كه يك  توان معناي ساير گزينه موردنظر نباشد (توجه: مي معينّها ممكن است يك زاغ  ها: در ساير گزينه ساير گزينه  

تـوان آن را محصـوره  وجه نمي هيچ حتماً شخصيه است و به 3چون گزينۀ ، اما زاغ كاملاً مشخص و جزئي موردنظر باشد و همگي شخصيه باشند
  ها كلي و خودشان محصوره باشند).  كنيم كه موضوع آن ها را جوري معنا مي دانست، ساير گزينه

  3 گزينۀ: پاسخ -242
الصدق ندارد  اين است كه سالبۀ جزئيه عكس لازمشود. يكي از اين قواعد  منجر به مغالطۀ ايهام انعكاس مي» عكس مستوي«رعايت قواعد  عدم  

  و اين قاعده نقض شده است.
  1 گزينۀ: پاسخ -243
  مطلب بايد كنترل شود: 5  
  شرط اول اعتبار -3  قانون نتيجه -2  تكرار درست حد وسط -1  
  شرط سوم اعتبار -5  شرط دوم اعتبار -4  
  : همۀ اين شرايط را دارد.1گزينۀ   
  رار نيست (ب در نتيجه مثبت و در مقدمه منفي است).برق 3: شرط 2گزينۀ   
  : قانون كيفيت نتيجه نقض شده است (مقدمۀ اول سالبه، ولي نتيجه موجبه است).3گزينۀ   
  برقرار نيست (ج در نتيجه مثبت و در مقدمه منفي است). 3: شرط 4گزينۀ   
  4 گزينۀ: پاسخ -244
اي كاذب از آن  ود: چون صورت سؤال فرضي صادق را مطرح كرده است، بنابراين انتظار نداريم نتيجهاستفاده در موارد محد قابلحل سريع ولي  راه  

اند، همين گزينه جـواب  مطلب درستي را بيان كرده است و بقيه همه از نظر محتوا كاذب 4ها تنها گزينۀ  چون در بين گزينه ؛ بنابراينگرفته شود
دهند كه با توجه به محتوا، صدق و كذبشان معلوم  اي مي گونه به ها را زيرا معمولاً گزينه ،دهد ها جواب مي ندرت در تست حل به است. البته اين راه

  كنند كه از نظر محتوايي كاذب باشد. اي انتخاب مي نباشد و يا فرض سؤال را گزاره
شوند، ولـي بـا هـم كـاذب  دو طرف با هم صادق نميه، منفصل مانعةالجمع است چون شد  استفاده: قضيۀ داده قابلحل طولاني ولي هميشه  راه  

تبـاين » غيرحيـوان«و » انسـان«اگر يك موجود انسان باشد، غيرحيوان نيست. اين يعني رابطۀ  ؛ بنابراينكدام) شوند (نه هر دو و شايد هيچ مي
  است.صادق » الف«دانيم كه  مي، پس ناميم مي» الف«است (هيچ انساني غيرحيوان نيست). اين قضيه را 

  اي گرفت.  توان نتيجه ها را تغيير داده رابطۀ تقابل يا عكس مستوي برقرار نيست و نمي : چون محمول1گزينۀ   
  : متناقض قضيۀ الف است و بنابراين كاذب خواهد بود.2گزينۀ   
  : متناقض عكس مستوي قضيۀ الف است و بنابراين كاذب خواهد بود.3گزينۀ   
  پس چون الف قضيۀ كليه است، اين گزينه صادق خواهد بود. ،است: متداخل قضيۀ الف 4گزينۀ   
  2 گزينۀ: پاسخ -245
  كند. فلسفه در موضوع و مسائل با همۀ علوم ديگر فرق دارد چون فقط فلسفه مسائل و موضوعات بنيادي را بررسي مي  
هاي كلي در همۀ علـوم وجـود  رود و ديدگاه كار مي هم بهكدام خاص فلسفه نيستند. مثلاً روش عقلي در رياضي و منطق  : هيچ4و  1هاي  گزينه  

  دارد.
  : حيرت در برابر هستي فقط يك انگيزه براي ورود به فلسفه است، نه تفاوت اساسي آن با ساير علوم.3گزينۀ   
  4 گزينۀ: پاسخ -246
ها سبب پيدايش مكاتب بزرگ تربيتي  اند كه همان ديدگاه هايي در فلسفه داشته سينا ديدگاه فيلسوفان قديمي مثل افلاطون، ارسطو، فارابي و ابن  

  شده است.
  هاي مضاف رابط فلسفۀ اولي و علوم هستند نه اينكه علوم رابط باشند. : فلسفه1گزينۀ   
  كند و لازم نيست وارد مسائل سياسي شود. : در حيطۀ فلسفۀ سياست، فيلسوف از مسائل بنيادي علوم سياسي بحث مي2گزينۀ   
  ها. : بخش اصلي فلسفه فقط معادل ريشۀ اين علم است، نه شاخه3 گزينۀ  
  1 گزينۀ: پاسخ -247
  بود.» حقيقت واحد و ثابت و جاودان بودن هستي«استدلال پارمنيدس دربارهٔ   
  : مطلبي بديهي است و نياز به استدلال ندارد.2گزينۀ   
  نيستند. : مطالبي درست هستند، ولي نتيجۀ اين استدلال4و  3هاي  گزينه  
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  1 گزينۀ: پاسخ -248
توان به پاسخ رسيد و ثانيـاً از بيانيـۀ سـقراط نتيجـه  هاي ديگر مي طور صريح در كتاب درسي نيامده است، ولي اولاً با رد گزينه گزينۀ جواب به  

داني انسان است (توجه: اين گزينه ها نا منشأ همۀ بدي ؛ بنابراينشود شود كه هركس مانند سقراط به راه درست دست يافت، گرفتار بدي نمي مي
  طور صريح در كتاب درسي نظام قديم مطرح شده بود). به

گويد درست باشد. مـثلاً سـخنان  درست است، ولي معنايش اين نيست كه فقط آنچه خداوند مي» داناي حقيقي فقط خداست«: اينكه 2گزينۀ   
داند و در مقابل عظمت جهان  طور كامل مي است كه فقط خداوند همۀ حقايق را بهخود سقراط هم درست بود. داناي حقيقي بودن خدا به اين معن

  اعتنا است.  قابلو علم الهي، علم ديگران ناچيز و غير 
  : سقراط برعكس اين مطلب را بيان كرد. يعني از طريق صفات و آثار خدا، وجود خدا را اثبات كرد.3گزينۀ   
خدا سرپيچي كند سزاوار سرزنش است، ولي دربارهٔ كسي كه خورشيد و ماه را به خدايي بپذيرد چيـزي : سقراط گفت كسي كه از فرمان 4گزينۀ   

  نگفت.
  4 گزينۀ: پاسخ -249
  چيزي فرع بر امكان وقوع آن است.هر وقتي شناختي داريم، يعني شناخت ممكن است. به عبارت ديگر، وقوع   
  2 گزينۀ: پاسخ -250
توان از صورت سؤال برداشت كرد. معناي اول اين است كه كدام گزينه بر فرض كه درست باشد، مـورد نقضـي  مياين تست ابهام دارد و دو معنا   

چون تست بايـد ، اما ، هر دو پاسخ سؤال خواهند بود4و  1هاي  شناختيِ پوزيتيويسم است. اگر اين معنا موردنظر باشد گزينه براي نظريۀ معرفت
رويم. معناي دوم اين است كه در تاريخ فلسـفه كـدام مـوارد نقـض نسـبت بـه نظريـۀ  اغ معناي دوم مييك گزينۀ جواب داشته باشد، به سر 

گرايي كه كتاب درسي  از جمله اشكالات نظري تجربه ، زيراپاسخ تست خواهد بود 2ها مطرح شده است. طبق اين معنا فقط گزينۀ  پوزيتيويست
كه در اين سؤال موردنظر است، از كتاب فلسفۀ » تغييرات علوم تجربي«است. (توجه: اشكال  »تغييرات علوم تجربي«ها اشاره كرده است،  به آن

 حذف شده است.) 98يازدهم چاپ 
طور كلي واقعيت را نشان ندهد، يكي از اشكالات نبود. اين مطلـب  ولي اينكه دانش تجربي به ،: خطاهاي تجربه هم يكي از اشكالات بود1گزينۀ   

  گرايي مطرح شد و خودش يكي از آن اشكالات نبود. رساند كه در اثر اشكالات نظري متعدد تجربه علوم تجربي را مياعتبار  عدمبحران 
  : اين مورد اصلاً در تاريخ فلسفه مطرح نشده است.3گزينۀ   
  گرايان است، نه اشكال پوزيتيويسم. حل نسبي : راه4گزينۀ   
  4 گزينۀ: پاسخ -251
  ه به بدن نيست، بلكه نتيجۀ رشد و تكامل خود جسم و بدن است.شد  روح چيزي ضميمه بر اساس ديدگاه ملاصدرا،  
  : روح درون بدن نيست بلكه باطن بدن است.1گزينۀ   
  نهايت كمالات خود را به فعليت برساند. : انسان بايد با اختيار و ارادهٔ خود ظرفيت بي2گزينۀ   
  كند. نهايت پيدا مي كند، ظرفيتي بي ر مي: انسان وقتي از مراحل تكاملي طبيعي گذ3گزينۀ   
  3 گزينۀ: پاسخ -252
). هـر 2كند (رد گزينـۀ  سوي عمل خير اخلاقي دعوت مي نام وجدان اخلاقي دارد كه او را به به گويد هر انساني در درون خود حقيقتي كانت مي  

منفعت شخصي در آن نداشـته باشـد، خيـر اخلاقـي شـمرده  گونه هدف و كاري كه انسان صرفاً براي اطاعت از وجدان خود انجام دهد و هيچ
)، بلكـه فقـط 3خاطر تشويق و تمجيد ديگران و نه حتي براي رسيدن به سعادت (تأييد ناسازگاري گزينـۀ  به شود. مثلاً اگر انسان عدل را نه مي

اي عمـل كنيـد كـه  بر طبق قاعـده«گويد:  او مي). 4شود (رد گزينۀ  كند، انجام دهد، فضيلت شمرده مي بدان جهت كه وجدان بدان دعوت مي
  ).1(رد گزينۀ » بتوانيد اراده كنيد كه قاعدهٔ مزبور قانون كلي و عمومي شود

  3 گزينۀ: پاسخ -253
  تصور ماهيتي در ذهن كه وجود ندارد، يعني جدايي ماهيت از وجود در ذهن. اين از دلايل مغايرت مفهوم وجود با ماهيت است.  
با اين حال، ايـن ». ضلعي است مثلث، شكل سه«توان گفت:  حمل بر يكديگر هستند و مي قابل» ضلعي شكل سه«و » مثلث«مفهوم  : دو1گزينۀ   

  دليل مغايرت نيست.» ماهيت«بر » وجود«قابليت حمل  ؛ بنابرايندو مفهوم مغايرتي با هم ندارند
  توان گفت چيزهايي وجود دارند كه ماهيت ندارند. نمي: فقط خداست كه ماهيت ندارد (يك چيز واحد) بنابراين 2گزينۀ   
  پذير نيست. : سلب وجود از ماهيت، خارج از ذهن امكان4گزينۀ   
  3 گزينۀ: پاسخ -254
جاي نگاه كردن به ماهيت و مشاهدهٔ حالت امكاني آن نسبت به وجود و عدم، اگر به خود وجود و واقعيت موجودات پيرامون  گويد به ملاصدرا مي  

گردد نه به ماهيت (رد  در نظريۀ امكان فقري، نيازمندي به خود وجود برمي ؛ بنابراينبينيم كه اين واقعيات، عين وابستگي و نيازند اه كنيم، مينگ
  ).4گزينۀ 

  : لازمۀ امكان ماهوي، وجوب بالغير نيست، بلكه لازمۀ وجود علت، وجوب بالغير است.1گزينۀ   
گردد و در امكان ماهوي به ذات و ماهيت. (توجـه:  از از طرف امري بيروني نيست، ولي در امكان فقري به وجود برمي: در هر دو نظريه، ني2گزينۀ   

  است.)» وجود«معناي  و در فلسفۀ ملاصدرا معمولاً به» ماهيت«معناي  سينا معمولاً به در فلسفۀ ابن» ذات«كلمۀ 
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  1 گزينۀ: پاسخ -255
لت حوادث طبيعي را بدانيم، بايد از حس و تجربۀ خود استفاده كنيم. كشف علل امور طبيعي از طريق حـس و بعد از درك عليت، براي اينكه ع  

  كند كه حرارت، علت انبساط فلز است. رو تجربه كشف مي اين گيرد. از تجربه صورت مي
ين نيست كه علت فقط با حس و معلول فقط با شوند و چن هاي طبيعي هم علت و هم معلول، با حس و تجربه درك مي : در علت و معلول2گزينۀ   

  رسد اين گزينه چنين ادعاي نادرستي دارد.  نظر مي به تجربه درك شوند، اما
  : اينكه مصداق علت انبساط چيست، عقلي و بديهي نيست و نياز به تجربه دارد.3گزينۀ   
  آيد. دست نمي : اصل عليت عقلي محض است و از تجربه به4گزينۀ   
  2 گزينۀ: خپاس -256
دانند و معتقدند كه شانس برخي از افراد بيشتر و شانس بعضي ديگر كمتر است. اين يعني در  موفقيت مي عدمبرخي شانس را عامل موفقيت يا   

  گذارد. نگاه آنان، شانس عاملي خارج از قانون عليت است كه بر روند امور يك شخص تأثير مي
معناي نقض خود عليت است و گاهي فقط نقـض وجـوب  اند، ولي گاهي اوقات شانس به جوب علّي پرداخته: به نفي سنخيت يا و 3و  1هاي  گزينه  

  تري ارائه كرده است.  تر و جامع تحليل مناسب 2ها تحليل نادرستي نيستند، ولي گزينۀ  اين گزينه ؛ بنابرايناست و گاهي فقط نقض سنخيت
  : به شانس مربوط نيست.4گزينۀ   
  4 ينۀگز : پاسخ -257
  تواند از او يا هر موجود متناهي ديگري باشد. گويد تصور حقيقت نامتناهي نمي دكارت مي  
بـودن  : اولاً كانت وجود خدا را اثبات نكرد بلكه ضرورت وجود خدا را اثبات كرد. ثانياً كانت ابتدائاً از اخلاق استفاده كرد و سپس غيرمادي1گزينۀ   

  ب هم براي اثبات نتايج بعدي بهره برد.نفس را اثبات كرد و از اين مطل
معنـاي چنـين  رود بـه كار مـي تنهايي به به وقتي» تجربه«، اما دانست هاي شخصي دروني مي : جيمز دليل وجود خدا را عمدتاً در تجربه2گزينۀ   

  معناي تجربۀ حسي است. هايي نيست بلكه به تجربه
كه معتقد بود كه چون ما ابزاري جز حس و تجربه براي شناخت نداريم و خدا هم بـا ايـن ابـزار : هيوم اثبات نكرد كه خدا وجود ندارد بل3گزينۀ   

  توانيم او را اثبات كنيم.  شود، پس يا خدايي نيست و يا نمي درك نمي
  1 گزينۀ: پاسخ -258
  ودن برخي امور به برخي ديگر است.فارابي از مشروط بودن وجود معلول به وجود علت استفاده كرد. در اين تمثيل هم سخن از مشروط ب  
  : مربوط به لزوم وجود همۀ اجزاي علت تامه است و ربطي به برهان فارابي ندارد.2گزينۀ   
  سينا مناسب هستند. : هر دو گزينه بيشتر براي برهان وجوب و امكان ابن4و  3هاي  گزينه  
  1 گزينۀ: پاسخ -259
و لـذا وجـود خـدا را نقـض قـانون عليـت » هر موجودي نياز به علـت دارد«عليت اين است كه كرد قاعدهٔ  اين جملۀ راسل است. او گمان مي  

از نظـر ، امـا »كند كه آن چيز، خدا باشد يا جهـان تواند وجود داشته باشد، تفاوتي نمي اگر چيزي بدون علت مي«گفت:  مي ؛ بنابرايندانست مي
  چه موجود است، نياز به علت ندارد.هر اند و  لوجود هستند نيازمند علتا سينا فقط موجودات پيرامون ما كه ممكن فارابي و ابن

الوجودها براي موجود شدن به علت نيـاز  تواند وجود داشته باشد. به عبارت ديگر، ممكن چيزي بدون علت نميهر : در اين صورت، لزوماً 2گزينۀ   
  دارند لذا جهان نياز به علت دارد. 

توانسته  كرد جهان هم مانند خدا مي وجود آمده است. راسل گمان مي به گويد نه آنچه هٔ آنچه موجود است سخن مي: جملۀ موردنظر دربار3گزينۀ   
وجود آمده نيازمند علت است و اين اعقتـاد بـديهي  به وجود آمده باشد؛ و الا همه قبول دارند كه آنچه به هميشه موجود باشد و نيازي ندارد كه

  مستلزم جملۀ موردنظر نيست.
در اين جمله تفاوت خدا (مستقل) و جهان (وابسته) بيـان  ، زيرافرض سخن موردنظر باشد تواند پيش ، نمي2: اين گزينه هم شبيه گزينۀ 4گزينۀ   

  تواند بدون علت وجود داشته باشد.  شده است و جهان نمي
  2 گزينۀ: پاسخ -260
آوريم و نقش  دست مي ها را به انديشيم و احكام و معارف آن در آيات و روايات مي كمك آن به عقل در معرفت ديني دو نقش دارد. نقش ابزاري كه  

گيرد. اثبات وجود مبدئي براي عـالمَ،  استفاده قرار مي موردعنوان يك منبع معرفت  ها به منبعي كه خودش مستقل از آيات و روايات و در كنار آن
  حذف شده است.) 99ابزار معرفت ديني، از كتاب فلسفۀ دوازدهم چاپ مستقل از آيات و روايات است. (توجه: تفاوت منبع و 

  شناسيشناسي  روانروان
  1پاسخ: گزينۀ  -261
  كنند. ها چه هدفي را دنبال مي ، منظور اين است كه آن»يزي متمركز استچ چهشناسان بر  تلاش روان«شود  وقتي پرسيده مي  
دنبال توصيف، تبيـين و  روانشناسان به ؛ بنابراينتوصيف، تبيين، پيش بيني و كنترل اهداف علم روانشناسي مانند ساير علوم تجربي عبارتند از  

)، همگـي 4) و گردآوري اطلاعات (گزينۀ 3)، مشاهدهٔ طبيعي رفتار (گزينۀ 1ها (گزينه  دهي فرضيه رفتار هستند. شكل علميبيني و كنترل  پيش
  هاي رسيدن به اين اهداف هستند. از جمله راه
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  2گزينۀ پاسخ:  -262
  شود.  گيري متغيرهاي تحقيق مي تعريف عملياتي موجب سهولت اندازه  
  ها:  بررسي ساير گزينه  
  شناسي است.  : پيش بيني يكي از اهداف روان1گزينه   
 شود.  : ارتباط بين متغيرها در فرضيه بيان مي3گزينه   
  كنند. بي را ارائه ميبررسي تجر  قابلهاي  : دانشمندان در پاسخ به مسئله، فرضيه4گزينه   
   3پاسخ: گزينۀ  -263

 نيـا به . كند تكرار را گرانيد  يها افتهي تواند يم يعلم ضوابط تيرعا  صورت در يفرد هر بلكه ست،ين يشخص و يخصوص يعلم روش يها افتهي   
  هاي متعدد. هاي يكسان در آزمايش يعني رسيدن به يافته ؛نديگو  يم »ير يتكرارپذ « يعلم روش يژگيو 
  ها: بررسي ساير گزينه  
  شناسي است. هاي علم روان : كنترل يكي از هدف1گزينۀ   
  شناسي است. انو ر آوري اطلاعات در  هاي جمع : مشاهده يكي از روش2گزينۀ   
  معناي بيان دقيق و عيني متغيرها است. هاي روش علمي است و به : تعريف عملياتي يكي ديگر از ويژگي4گزينۀ   
   1ۀ پاسخ: گزين -264
 هٔديـپد  در. اسـت يسـاز  آماده هٔديپد  هٔدهند نشان ،دباش آن هيشب محرك اي محرك همان نيشيپ ۀارائ ريثأ ت تحت يمعينّ محرك شناخت اينكه  

  . ميندار  كامل يآگاه موضوع نيا  به نسبت ما و كند يم آسان را يبعد  افتيدر  محرك، نيشيپ ارائه يساز  آماده
  : ها نهيگز  ريسا  بررسي  
  .است اطلاعات يرمزگردان و ثبت يعني حافظه اول ۀمرحل همان »ير يادگي«: 2 نهيگز   
  كنيم بندي مي مقوله طبقه كي در را هم به هيشب ياياش آن اساس بر كه است گشتالت اصول از يكي »مشابهت«: 3 نهيگز   
   3پاسخ: گزينۀ  -265
 آزاد ديـبا  كودك دوره نيا  در. است سرور و آقا كودك اول سال هفت در .شود يم ميتقس مرحله سه به يسالگ 21 تا انسان رشد مراحل اسلام در  

 او، از اطاعـت توقـع بدون و داد پرورش را او دهيپسند  گفتار و خوب رفتار با و داد رشد را او حيصح احساسات و عواطف ديبا . كند يباز  كه باشد
  . رديبگ بهره دشيتقل حس از حيصح گفتار و عمل با كه كرد يسع

   2پاسخ: گزينۀ  -266
يعني كودكان اين هيجانـات را زودتـر بـروز  .محبت و خشم ،ترس: از عبارتند كه است ساده جاناتيه به معطوف ابتدا يكودك در يجانيه رشد  

 ريسـا . يابنـد تعمـيم مـي مركب جاناتيه به ساده جاناتيه انياطراف واكنش و مختلف يها جانيه از كودكان يآگاه رشد به توجه با دهند. مي
  . نديآ  يم وجود  هب رشد يبعد  مراحل در كه هستند مركب جاناتيه ها نهيگز 

   4پاسخ: گزينۀ  -267
ايـن . اسـت بخـش لـذت اريبسـ نوجوان يبرا بودن ها آن كنار در و شود يم سابق از شتريب همسالان گروه به نوجوانان شيگرا  ينوجوان هٔدور در  

  ها است. موضوع مربوط به رشد اجتماعي آن
  : ها نهيگز  ريسا  بررسي  
  . رسند يم بلوغ به يسالگ 14 تا 11 در نوجوانان نيانگيم طور به :1گزينۀ   
  .ندارند را لازم يپختگ يشناخت يها ييتوانا  ير يكارگ به هٔنحو در نوجوانان :2گزينۀ   
 سـرعت بـه آنـان يجانيه حالات و ابدي يم شيافزا  نوجوانان ير يپذ  كيتحر  ينوجوان هٔدور در يهورمون و يكيولوژ يز يف راتييتغ ليدل به :3 گزينۀ  

  . كند يم رييتغ
   3پاسخ: گزينۀ  -268
 بـا اينكه ليدل به شود، ارائه متعدد دفعات به نظر مورد محرك اگر. است »محرك با ينسب ييآشنا « عامل) اديز  دفعات به ارائه( 3 ۀنيگز  از منظور  

  . مينك يم دايپ ير يخوگ آن به نسبت م،يشو  يم آشنا آن
  . شوند يم ير يخوگ رفتن نيب از و تمركز جاديا  باعث ها نهيگز  ريسا   
  ها: بررسي ساير گزينه  
  . است تمركز عامل بودن نو و يتازگ يعني آن برعكس يول است، ير يخوگ عامل محرك با ينسب ييآشنا : 1گزينۀ   
  ها از عوامل تمركز است. : تغييرات دروني محرك2گزينۀ   
  . است تمركز عامل تنوع يعني آن برعكس يول ،است ير يخوگ عامل ثبات و يتكنواخي :4گزينۀ   
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  4پاسخ: گزينۀ  -269
ر د يفراموشـ مقـدار بيشـترين يعنـي شـود؛ يمـ فرامـوش حافظه مطالب از يمين باًيتقر  ،ساعت 1 گذشت از بعد نگهوس،ياب نمودار اساس بر  

  . شود يم كاسته يفراموش شدت از زمان گذشت با آن از بعد و رديگ يم صورت ير يادگي از بعد نخست يها ساعت
 شـدت پـس شـود، يمـ كـم نمـودار بيش گذرد يم زمان چه هر يول يعني شدت فراموشي زياد است، دارد، ياديز  بيش نمودار ابتدادر : نكته  

  .شود مي كمتر هم يفراموش
  2پاسخ: گزينۀ  -270
  . است نيتمر  و ييبازگو  مدت، بلند به مدت كوتاه ۀحافظ از اطلاعات انتقال يها وهيش نيتر  ساده از يكي  
  : ها نهيگز  ريسا  ردعلت   
2 يادآور ي قابل لغت حداكثر. است محدود مدت كوتاه ۀحافظ تيظرف: 1 ۀنيگز    7 است لغت 9 تا 5 يعني .  
 زمـان و يسـاز  رهيـذخ تيـظرفدن از اطلاعات است. به همين دليل استفاده كر  دهد، يم شيافزا  را) يكار ( فعال ۀحافظ عملكرد آنچه: 3 ۀنيگز   

  .باشد شتريب تواند يم مدت كوتاه ۀحافظ خلاف بر در آن اطلاعات يابيباز 
 مدت كوتاه اي و يحس ۀحافظ سطح در است ممكن. شوند ينم منتقل بلندمدت ۀحافظ به لزوماً ،يرمزگردان ۀمرحل در هشد  ثبت اطلاعات: 4 ۀنيگز   

  . مانندب يباق
  3پاسخ: گزينۀ  -271
   .است افتاده اتفاق »كاذب هشدار« همان اي بيغا  محرك يابيرد  پس ،صدايي وجود نداشته، ولي فرد به آن پاسخ داده مثال نيا  در  
  ها: بررسي ساير گزينه  
  . بود افتاده اتفاق »درست رد« داد، ينم جواب هم او و كرد ينم شيصدا  يكس اگر: 1 ۀنيگز   
  . بود افتاده اتفاق »اصابت«يا » درست ميتصم« ،»بله«گفت  مي هم او و كردند يم شيصدا  اگر: 2 ۀنيگز   
افتـاد  باشد، در صورتي اتفاق مي» از دست دادن محرك هدف«اگر منظور . ستين علامت يابيرد  يها تيموقع جزو هدف محرك فقدان: 4 ۀنيگز   

  داد. ولي جوابي نمي ،كردند كه صدايش مي
  4: گزينۀ پاسخ -272
  طولاني است. يزمان هٔدور كي در هدف محرك معناي توانايي فرد براي پيدا كردن و به است توجه كاركرد دوم يزنگ به گوش  
  : ها نهيگز  ريسا  بررسي  
   .دارد نام تمركز موضوع كي به داريپا مداوم و  توجه :1گزينۀ   
  . دارد نام توجه مختلف يها محرك نيب از محرك كي انتخاب :2گزينۀ   
 يادراكـ يفضا وارد و ماند يم يباق ها رندهيگ كيتحر  حد در يحس يها محرك از يار يبس. شود ينم ريتفس م،يكن يم افتيدر  آنچه ۀهم :3گزينۀ   

  . شود ينم ريتفس يحس يها افتيدر  ۀهم ؛ بنابراينشود ينم
  3پاسخ: گزينۀ  -273
  »ديكن اقدام د،يد يرس نيقي به چون: «ديفرما  يم و دانند يم نيقي به دنيرس را ير يگ ميتصم شرط ،البلاغه نهج 274 حكمت در  يعل حضرت  
  2پاسخ: گزينۀ  -274
هاي  روش .است مسئله حل ياكتشاف يها روش يژگيو  ها نهيگز  ريسا . كند يم نيتضم را مسئله حل راه به يابيدست يليتحل يها روش استفاده از  

متزلـزل   شـدت ها با گذشت زمان بـه حل رسند. ولي اعتبار آن راه حل مي ندارند و در حداقل زمان به راهاكتشافي نياز به پردازش عميق اطلاعات 
  شود. مي

  1پاسخ: گزينۀ  -275
 يمتعـدد علـل كـه آنجا از شده فيتعر  بد يها مسئله گريد  عبارت به. است مسئله كي حل يدشوار  و بودن دهيچيپ يمعنا به »شده فيتعر  بد«  

 شـده فيتعر  بد مسئله يها شاخص از يكمنظور از مسئلۀ چند عليتي، مسئلۀ بد تعريف شده است. ي، پس ستندين فيتعر  قابل يتراح به دارند،
  .است استاندارد و مشخص اقداماتن نبود دسترس در

  : ها نهيگز  ريسا  بررسي  
 از حاصل ير يادگي ليدل نيهم به .باشد استفاده قابل هم رگيد  يها تيموقع در كه ميابي يم دست ينيقوان و اصول به مسئله، حل اثر در: 2 ۀنيگز   

   است ميتعم قابل ها ير يادگي ريسا  با سهيمقا  در مسئله حل
 مسئله، به كامل يآگاه. اند نكرده فيتعر  صراحت به را هدف كه است نيا  دانند، ينم را مسئله حل راه افراد از يبرخ اينكه ليدلا  از يكي: 3 ۀنيگز   

  . كند يم شتريب را بهتر حل راه انتخاب احتمال
  .است آن روشن و قيدق صيتشخ مسئله حل در مرحله نياول: 4 ۀنيگز   
  1پاسخ: گزينۀ  -276
 خـود به خود زيچ همه كه باورند نيا  بر افراد، نيا . »كند يم دست دست،« و »اندازد يم فردا به را امروز كار« ،است ياجتناب سبك يدارا كه يفرد  

  . شود يم شتريب ها آن مشكل و دهند يم دست از را زمان جه،ينت رد شود؛ يم درست
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  2پاسخ: گزينۀ  -277
و  ميدانـ يم يز يچ چه را خود شكست و تيموفق علت گريد  عبارت به. ميده يم نسبت يز يچ چه به را خود يها شكست و ها تيموفق يعني اسناد  

  كنيم. ها قضاوت مي چگونه دربارهٔ آن
  : ها نهيگز  ريسا  بررسي  
  . نديگو  »زهيانگ« را دهد يم سوق معينّ رفتار يسو به و دارد يم وا حركت به زد،يانگ يبرم را ما كه يعامل: 1 ۀنيگز   
  . نديگو  يم »نگرش« شود، يم ما شناخت و رفتار آوردن در حركت به باعث كه يستيفراز  عوامل مجموعه به :3 ۀنيگز   
 او نـديگو  يمـ ،اسـت تضاد در گريكد ي با كه باشد، زمان هم شناخت دو يدارا شخص هنگ نباشد و ياي رفتار و باور فرد با هم هماوقت: 4 ۀنيگز   

  . است »يشناخت يناهماهنگ« يدارا
  4پاسخ: گزينۀ  -278
 اسـت.هـا  و فرد مجبور بـه انتخـاب يكـي از آن است نامطلوب و ناخواستني دو هر كه ميهست رو به رو گزينه دو با اجتناب -اجتناب تعارض در  

  .است نديناخوشا  دو هر معلم توسط شدن هيتنب و دشوار و اديز  فيتكال
  . دارد نديناخوشا  ۀجنب هم و نديخوشا ۀ جنب هم كه است مواجه موضوع كي با فرد ، زيرادارد وجود اجتناب -شيگرا  تعارض ها نهيگز  ريسا  در  
  ها: بررسي ساير گزينه  
  .)يمنف ۀجنب( كند يم جاديا  هم را كرونا از ترس يول ،)مثبت ۀجنب( است بخش لذت پارك رفتن پارك به رفتن: 1 ۀنيگز   
  )يمنف ۀجنب( كند يم جاديا  هم دنيد  بيآس از ترس يول ،)مثبت ۀجنب( است بخش لذت يموتورسوار : 2 ۀنيگز   
   )يمنف ۀجنب( شود يم مانع داشتن وزن متناسب يول ،)مثبت ۀجنب( است نديخوشا  خوردن غذاهاي چرب: 3 ۀنيگز   
  4پاسخ: گزينۀ  -279
 بـا شدن سازگار يبرا است لازم و شود يم يزندگ در تعادل خوردن هم به باعث ير ييتغ نيچن. است يزندگ در رييتغ با شدن رو روبه ،يروان فشار  

   »يزندگ ديجد  طيرا ش با سازگارشدن دوباره يبرا ازين«از است عبارت يروان فشار گفت توان يم نيبنابرا  م؛يكن تلاش شتريب ديجد  طيشرا 
  . است آن تحملّ و رساندن حداقل به اي و يروان فشار بردن نيب از يبرا فرد تلاش يمعنا به»مقابله«: 3گزينۀ   
  1پاسخ: گزينۀ  -280
 اريبسـ هٔزيانگ ،)فيتكل يدشوار  و نييپا  ييتوانا  مانند( كنند كنترل را آن توانند ينم كه دهند يم نسبت يز يچ به را شكست رندگان،يادگي يوقت  

  .داشت خواهند آن جبران يبرا يكم
 يبعـد  دفعـات يبرا يدلسرد و سيأ دچار دهند، يم نسبت ف،يتكل يدشوار  و استعداد مانند دار،يپا  عوامل به را شكست كه يكسان طور نيهم  
  .شوند يم
  : ها نهيگز  ريسا  ردعلت   
 دايـپ جبـران يبـرا تلاش هٔزيانگ ،شود يم باعث ريزي نكردن ش نكردن و برنامهدروني ناپايدار مانند تلا عوامل به شكست دادن نسبت: 2 ۀنيگز   

  . ميكن
  . ندارد الؤ س موضوع به يربط: 3 ۀنيگز   
  .كند يم دايپ تلاش هٔزيانگ دارد، وجود ارتباط آن امديپ و رفتارش نيب كه باشد داشته باور فرد اگر: 4 ۀنيگز   
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